
Proletari din toate țările, uniți-vă I

înscriind noi și semnificative momente pentru dezvoltarea pe mai departe a relațiilor prietenești, 

de colaborare rodnică dintre țările, partidele și popoarele noastre, expresie a deosebitei satisfacții 

pentru succesul deplin și rezultatele fructuoase ale convorbirilor la cel mai înalt nivel; ieri a continuat

„Avem un partid puternic, ce numără 2 800 000 membri — in care 
muncitorii și țăranii reprezintă marea majoritate — și își demonstrează ca
pacitatea de a uni eforturile întregului popor în istorica operă de zidire a 
celei mai mărețe orînduiri din lume, își îndeplinește cu cinste misiunea de 
forță politică conducătoare a întregului nostru popor"

NICOLAE CEAUȘESCU

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE
A TOVARĂȘULUI HUA KUO-FEN
încheierea convorbirilor oficiale româno-chineze

La 18 august a.c. s-au înche
iat convorbirile oficiale dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Hua Kuo-fen. pre
ședintele Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez, 
premierul Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Chineze.

La convorbiri au participat :
Din partea română — tovară

șii Manea Mănescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C, al P.C.R., prim-ministru al 
guvernului, Gheorghe Oprea, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui. Cornel Burtică, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., viceprim-minis
tru al guvernului, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, Stefan 
Andrei, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. ministru] aface
rilor externe. Vasile Mușat., se
cretar al C.C. al P.C.R., Vasile 
Pungan, membru al C.C. al 
P.C.R., ministru la Președinția 
Republicii Socialiste România, 
șef al grupului de consilieri ai 
președintelui Republicii. Ion 
Avram, membru al C.C. al 
P.C.R. ministrul industriei con
strucțiilor de mașini, Stefan 
Bîrlea, membru al CC. al 
P.C.R., directorul cabinetului 
secretarului general al partidu
lui și președintelui republicii, 
Florea Dumitrescu, membru al 
C.C. al P.C.R., ambasadorul 
României la Pekin, Constantin 
Oancea, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Ion Stoian, 
adjunct al- ministrului comerțu
lui exterior și cooperării eco
nomice internaționale, Vasile 
Șandru, director în M.A.E.

Din partea chineză — tovară
șii Ci Den-kuei, membru al Bi
roului Politic al C.C. al P.C. 
Chinez, vicepremier al Consiliu
lui de Stat al R.P. Chineze, 
Ciao Ți-iang, membru supleant 
al Biroului Politic al C-C. al P.C. 
Chinez, prim-secretar al Comi
tetului provincial Sîciuan al 
P.C. Chinez, Huan Hua, mem
bru al C.C. al P.C. Chinez, mi
nistrul afacerilor externe, Ciang 
Iao-ci, membru supleant al C.C. 
al P.C. Chinez, adjunct al șefu
lui Cancelariei C.C. al P.C. Chi
nez, Ciao Și, adjunct al șefului 
secției pentru relații externe a 
C.C. al P.C. Chinez, Iu Gean, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, Cen Ție, adjunct al mi
nistrului comerțului exterior, 
Sun Iou-iu, adjunct al ministru
lui la Ministerul Construcțiilor 
de Mașini nr. 1, Li Tin-ciuan, 
ambasadorul R.P. Chineze la 
București, Ho Feng-ci, activist 
la secția pentru relații externe 
a C.C. al P.C. Chinez, Iu Hung- 
liang, director adjunct în M.A.E., 
Ceang Uen-ceng, director ad
junct în Ministerul Relațiilor 
Economice cu Străinătatea.

în cadrul convorbirilor, care 
s-au desfășurat într-o atmosfe
ră de caldă prietenie, stimă și 
înțelegere mutuală, s-a efectuat 
o largă informare reciprocă cu 
privire la activitatea și realiză

rile în construcția socialistă în 
Republica Socialistă România și 
în Republica Populară Chineză.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a relevat eforturile intense pe 
care le depune poporul român 
în vederea înfăptuirii hotărîri- 
lor Congresului al XI-lea al 
Partidului Comunist Român și 
recentei Conferințe Naționale a 
partidului, a Programului de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comunism, 
succesele obținute în realizarea 
planului cincinal, în înflorirea 
economico-socială a țării și ridi
carea nivelului de trai al po
porului.

Tovarășul Hua Kuo-fen a în
fățișat direcțiile de acțiune ale 
poporului chinez în vederea 
transpunerii în viață a obiecti
velor fixate de Congresul al 
XI-lea al Partidului Comunist 
Chinez și cea de-a V-a legis
latură a Adunării Reprezentan
ților Populari a Republicii Popu
lare Chineze privind transfor
marea Chinei, pînă la sfîrșitul 

acestui secol. într-o țară socia
listă modernă, puternic dezvol
tată.

Au fost discutate apoi proble
me privitoare la raporturile din
tre partidele, țările și popoarele 
noastre care au vechi și bogate 
tradiții. S-a relevat, în acest 
cadru, importanța deosebită a 
vizitei oficiale de prietenie pe 
care a efectuat-o în Republica 
Populară Chineză, in luna mai 
a.c., tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu — vizită care s-a 
bucurat de un succes deplin, a 
dat un mai puternic impuls co
laborării bilaterale și a deschis 
o nouă pagină în cronica rela
țiilor de prietenie româno-chi
neze — precum și însemnătatea 
vizitei actuale în România a 
tovarășului Hua Kuo-fen.

Examinînd evoluția relațiilor 
bilaterale, ambele părți și-au 
exprimat profunda satisfacție în 
legătură cu întărirea și dezvol
tarea prietenifei frățești, solida
rității militante și colaborării 
dintre Partidul Comunist Ro

mân și Partidul Comunist Chi
nez, dintre Republica Socialistă 
România și Republica Populară 
Chineză, precum și hotărirea de 
a extinde și aprofunda și mai 
mult aceste raporturi pe baza 
principiilor stimei și respectului 
reciproc, independenței și suve
ranității. egalității in drepturi, 
neamestecului in treburile inter
ne, întrajutorării tovărășești și 
solidarității internaționale. Păr
țile au subliniat că legăturile 
trainice dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Comunist 
Chinez au un rol determinant 
pentru asigurarea dezvoltării 
multilaterale a relațiilor dintre 
Republica Socialistă România și 
Republica Populară Chineză, 
dintre poporul român și poporul 
chinez.

Cele două părți au exprimat 
hotărirea de a extinde și a di
versifica și în viitor colaborarea 
pe linie de stat, a organizațiilor 
de masă și obștești, intre parla
mente și alte instituții ale celor 
două țări, schimbul de experien-.
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ță in construcția socialistă din
tre România și China populară.

A fost subliniată cu satisfac
ție dezvoltarea continuă a 
schimburilor comerciale, a coo
perării economice și tehnico-ști- 
ințifice bilaterale, care, în cursul 
actualului cincinal, urmează să 
realizeze o creștere însemnată 
față de perioada cincinalului 
precedent.

în acest sens, părțile au subli
niat cu satisfacție importanța 
deosebită a Acordului de colabo
rare economică și tehnică pe 
termen lung semnat in timpul 
vizitei oficiale de prietenie a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
în Republica Populară Chineză, 
din luna mai a.c., precum și a 
convențiilor și protocoalelor 
semnate în timpul actualei vizi
te oficiale de prietenie a tova
rășului Hua Kuo-fen în Româ
nia. ca o contribuție la promo
varea unor forme largi de co
laborare economică reciproc a- 
vantajoasă, la realizarea prin 
eforturi comune de obiective 
industriale, la cooperarea în 
producție șl pe terțe piețe. Ele 
au convenit, totodată, să asigure 
dezvoltarea colaborării tehnico- 
științifice în domeniul cercetă
rii, in primul rînd în ramurile 
cele mai noi ale științei și teh
nologiei contemporane.

Cele două părți au apreciat 
pozitiv rezultatele obținute în 
dezvoltarea colaborării in dome
niile culturii, învățământului, 
presei, radioului, televiziunii, 
turismului și sportului și au 
convenit ca acestea să se am
plifice în continuare in scopul 
adîncirii continue a cunoașterii 
reciproce, cultivării prieteniei 
dintre cele două popoare.

în cadrul convorbirilor, s-a 
efectuat un larg schimb de pă
reri cu privire la evoluția situa
ției internaționale, la probleme
le complexe care confruntă 
omenirea contemporană.

S-a exprimat interesul profund 
al României și Chinei pentru 
statornicirea unul climat de pace 
în lume, indispensabil operei de 
edificare a noii orînduiri sociale 
In cele două țări. Cele două 
părți au acordat o deosebită im
portantă luptei pentru asigu
rarea independenței popoarelor, 
a egalității In drepturi între toa-

(Continuare în pap. a IlI-a)

SECVENȚE
AIE VIZITELOR 

EA PLOIEȘTI 
ȘI BRAȘOV

(In pagina a 3-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul Republicii Arabe Egipt

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit vineri la

ANUL XXXIV AL LIBERTĂȚII NOASTRE

PARTIDUL 
inițiatorul și organizatorul 

insurecției, strategul 
marilor noastre izbinzi 

prezente și viitoare

încă de la crearea sa. Partidul 
Comunist Român s-a situat in 
fruntea luptei maselor populare 
pentru împlinirea aspirațiilor lor 
legitime de libertate și dreptate 
socială, pentru apărarea dreptu
lui nostru la independență și li
bertate națională. în perioada 
care a premers declanșării celui 
de-al doilea război mondial, or
ganized și conducînd asprele 
bătălii de clasă ale muncitorimii 
și țărănimii, ale altor categorii 
de oameni ai muncii, partidul 
nostru s-a impus ca principala 
forță politică angajată in bătă
lia dusă Împotriva ascensiunii 
fascismului în România, desfă
șurând o amplă, susținută și e- 
roică activitate de mobilizare a 
forțelor patriotice in vederea 
salvgardării intereselor funda
mentale ale patriei, puse în cum
pănă de agresiunea fascistă 
dinăuntrul și dinafara țării, și 
apoi de participarea țării la răz
boiul antisovietic, împotriva vo
inței întregului popor. Iată de

PROGRAMUL BUNĂSTĂRII, { 
; MANIFESTUL DE PROFUND j 

j UMANISM AL PARTIDULUI ! 
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Fapte și tineri din cronica 
fierbinte a întrecerii

RAPORT AL TINERILOR 
OȚELARI HUNEDORENI

Topitorii de la „cuptorul 
tineretului" din Hunedoara 
au elaborat peste sarcinile 
de plan la zi 4 250 tone oțel, 
depășindu-și astfel angaja
mentele luate pentru între
gul an. La baza acestor suc
cese stă aplicarea unui vast 
plan dc măsuri tehnico-orga- 
nizatorice axat in primul 
rind pe extinderea tehnolo
giei de insuflare a oxigenu
lui care a determinat redu
cerea simțitoare a duratei de 
elaborare a șarjelor. Tinerii 
oțelari conduși de Gheorghe 
Bărbuș, Cornel Bucur, loan 
Ghimpu au adus importante 
perfecționări vechii tehnolo
gii, trecînd la utilizarea con
comitentă a trei lănci — mă
sură prin care se realizează 
folosirea mai rațională a oxi
genului, intensificarea pro
ceselor de ardere. Ca rezultat 
al stabilirii unui regim ter
mic mai rațional, durata me
die planificată de elaborare 
a unei șarje este în acest an 
cu 10 minute mai mică decit 
in anul precedent, iar timpul 
de utilizare a cuptorului a 
atins un adevărat record : 
320 zile față de numai 250 
zile cit număra pină acum. 
Acționind cu perseverență 
pentru scurtarea termenelor 
afectate elaborării șarjelor și 
creșterii greutății medii a 
acestora, formațiile de ute- 
ciști de la cuptorul tineretu
lui s-au angajat să producă 
suplimentar in cinstea sărbă
torii de la 23 August cite 100 
tone de oțel fiecare. (Ai. 
Bălgrădean).

INDICI SUPERIORI 
DE UTILIZARE 

A INSTALAȚIILOR
tn intîmpinarea marii săr

bători tinerii din municipiul 
Brașov au declarat perioada 
14—20 august „Săptămina 
record in producție". Colec
tivul secției agregate a în
treprinderii constructoare de 
autocamioane raportează pe 
lingă cele 42 agregate reali
zate suplimentar incă un 
agregat de burgheat și filetat 
executat de tinerii din bri
gada utecistă condusă de 
Fabian Popa. Valoarea ma
noperei — 300 000 lei.

Cu 12 zile mai devreme au 
fost terminate reparațiile 
mijlocii la utilajele și insta
lațiile din dotarea secției 
curățătorie de la turnătoria 
de fontă. Succes la care au 
contribuit și tinerii Gheor
ghe Cazacu, Fănică Ciobota- 
ru, Filip Stefancu, loan Tu- 
dorache care au lucrat 
sub îndrumarea maistrului 
Gheorghe Cojocaru. Prin 

amiază pe Hassan Abdel Aal 
Nayel, ambasadorul Republicii 
Arabe Egipt la București, la 
cererea acestuia.

ce, ca urmare a tradițiilor lup
tei sale devotate în slujba po
porului și patriei, a prestigiului 
și experienței cîștigate în toți 
acești ani, sub regimul de domi
nație militaro-fascistă Partidul 
Comunist Român a putut fi 
singura forță capabilă să ralieze 
în jurul său toate elementele re
voluționare, democratice și pa
triotice, ducînd Ia victoria ma
selor populare, odată cu ini
țierea, organizarea și desfășu
rarea insurecției naționale de la 
23 August 1944 — moment de 
răscruce în destinele poporului 
român.

în istoria contemporană a țării' 
noastre, procesul revoluționar 
declanșat odată cu victoria in
surecției naționale armate anti
fasciste și antiimperialiste de la 
23 August 1944, a cărui direcție 
fundamentală a constituit-o tre
cerea de la orînduirea capitalis
tă la orînduirea socialistă, ne 
apare ca un veritabil proces de 
renaștere națională a poporului 

scurtarea timpului de repa
rații indicii de utilizare a 
instalațiilor din dotare au 
crescut cu 10 la sută.

CU RĂSPUNDERE 
MUNCITOREASCA

Succese deosebite ne sînt 
comunicate de către Comite
tul județean Prahova al 
U.T.C. A fost realizat inte
gral planul economic pe 
anul 1978. Sub conducerea 
comuniștilor, brigadierii care 
lucrează pe șantierele Casa 
științei și tehnicii din Cim- 
pina, Combinatul petrochi
mie Teleajen, Uzina „1 Mai", 
din construcții, I.A.S. și 
C.A.P. și-au luat un nou an
gajament : 360 mii lei la lu
crări finanțate și 2 300 000 lei 
la cele nefinanțate. Prin ac
țiuni de muncă patriotică 
tinerii de la LR.T.M.G.-Poia- 
na Cimpina au reparat 5 
tractoare S—1 500, iar prin 
reconditionarea pieselor re
zultate au economisit suma 
de 100 000 Ici. In prezent 
s-au angajat să realizeze cu 
10 zile mai devreme repa
rarea a 2 motoare S—1 500 
necesare Șantierului național 
al tineretului Ulmeni-Pa- 
sărea.

Tinerii de la Combinatul 
petrochimic Teleajen — in
stalația D.A.V., au hotărît ca 
in zilele de 23 și 24 august, 
organizîndu-se in schimburi 
ale tineretului, să prelucreze 
peste plan 1000 tone țiței.

Cu acest prilej a avut Ioc o 
convorbire care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

român. Privind retrospectiv mă
rețele înfăptuiri din ultimii 34 
de ani, esența acestei etape de 
radicală înnoire a vieții po
porului și țării circumscrie iti
nerarul ascendent al eforturilor 
pentru aplicarea deplină a prin
cipiilor socialismului științific în 
toate sferele vieții sociale, ra
portată permanent la condițiile 
concrete românești, vizind con
cretizarea in fapte și acțiune 
constructivă a idealurilor și as
pirațiilor supreme ale națiunii 
noastre.

Strategia făuririi conștiente a 
noului destin al României, așa 
cum o relevă deceniile din urmă, 
se caracterizează prin originali
tate teoretică și practică, prin 
înaltă responsabilitate socială și 
clarviziune istorică, prin realism 
și spirit novator, cutezanță și 
consecventă. în fapt, regăsim ih 
toate aceste trăsături notele e- 
sențiale care au definit întot-

(Contlnuare in pag. a IV-a)

ACȚIUNI IN SPRIJINUL 
PRODUCȚIEI

în toate unitățile economi
ce ale județului Ialomița 
tinerii fac bilanțul realizării 
angajamentelor asumate in 
cinstea zilei dc 23 August, 
în sec(ia a 6-a a întreprin
derii de confecții din Călă
rași, tinerii au realizat o 
producție suplimentară in 
valoare de peste 23 000 lei, 40 
de tineri din secția auto- 
moto a Cooperativei „Bor- 
cea“ au realizat peste plan 3 
tone confecții metalice nece
sare constructorilor, in vreme 
ce 100 de tineri din secția 
B.C.A. a întreprinderii ma
terialelor de construcții din 
localitate raportează supli
mentar 50 mp B.C.A. armat 
în valoare de 56 000 Iei reali
zați in afara orelor de pro
gram.

CU PLANUL ÎNDEPLINIT
Șl DEPĂȘIT

Tinerii de Ia întreprinde
rea chimică și Fabrica de 
sticlă din Mărășești, județul 
Vrancea, raportează că în 
cadrul zilelor record au rea
lizat o producție peste plan 
în valoare de 10 000 lei. La 
rindul lor. tinerii de la în
treprinderea de tricotaje din 
Focșani adaugă rezultatelor 
obținute de colectivul de oa
meni ai muncii o producție 
peste plan in valoare de cir-i 
ca 20 000 lei.
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,,TOT CEEA CE ÎNFĂPTUIM ÎN PATRIA NOASTRĂ PRIN EFORTURILE UNITE ALE MILIOA

NELOR DE CONSTRUCTORI Al SOCIALISMULUI - BĂRBAȚI Șl FEMEI, ROMÂNI, MAGHIARI, 
GERMANI Șl DE ALTE NAȚIONALITĂȚI, TINERI Șl VÎRSTNICI - ESTE DESTINAT RIDICĂRII BU
NĂSTĂRII MATERIALE Șl SPIRITUALE A POPORULUI, ȚELUL Șl RAȚIUNEA SUPREMĂ A POLITICII 
PARTIDULUI NOSTRU, ESENȚA ÎNTREGII OPERE 
COMUNISTE ÎN ROMÂNIA".

DE EDIFICARE A SOCIETĂȚII SOCIALISTE Șl

NICOLAE CEAUȘESCU
I

N
e-am deprihs in mai 
bine de trei decenii de 
istorie nouă, edificată 
prin efort permanent 
și unanim, să ne si

tuăm momentele sărbătorești in 
punctul de incidență a două 
perspective : estimarea sobră, 
lucidă a ceea ce am înfăptuit 
și scrutarea vizionară, entuzi
astă, dar fondată mereu pe cer
titudinile devenirii noastre, a 
ceea ce vom săvîrși. Al 
XXXIV-lea arc de triumf al li
bertății, al destinului socialist al 
națiunii noastre, pe sub a că
rui simbolică arcadă vam trece 
în curînd, găsește întregul po
por, tinăra generație la cea 
mai înaltă cotă de conștiință și 
de faptă a istoriei noastre con
temporane.

Vastul traseu străbătut din 
neuitatul august 1944 pină azi, 
cînd ne aflăm în al treilea an 
al cincinalului revoluției teh- 
nico-științifice, a dus la con
struirea ungi Românii socialiste 
viguroase, cu un larg prestigiu 
printre statele și popoarele lu
mii. înălțăm, intr-un climat de 
trainică solidaritate, de unitate 
de monolit in jurul partidului, 
o societate a libertății, i 
pentru oameni. Ceea ce 
dirn, focalizînd energiile 
toare ale poporului, este 
dicat omului, slujește afirmării 
multilaterale a personalității 
sale, bunăstării lui materiale și 
spirituale. Proiectul suprem este 
Omul, propășirea lui. Prin fie
care fapt, prin fiecare izbîndă, 
prin fiecare gest, prin care ne 
vădim forța creatoare în mate
rie și spirit, confirmăm adevărul 
și trăinicia acestui proiect ge
neros. „Realitatea ilustrează con
vingător - spunea tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, câ țelul su
prem al politicii partidului și sta
tului nostru este ridicarea bună
stării poporului, îmbunătățirea 
continuă a condițiilor de muncă 
și de trai ale tuturor oameni
lor muncii - aceasta constituind 
esența conștiinței 
și comunismului". Prin 
bărbatului care 
plenar aspirațiile și visele noas
tre se exprimă un popor în
crezător in justețea cauzei 
partidului, devotat cu trup și 
suflet îndeplinirii integrale a 
planurilor și proiectelor trasate 
de comuniști. Procesul de per
fecționare a vieții sociale vizea
ză creșterea continuă a bună
stării omului, ridicarea nivelului

său de trai. In mod firesc calita
tea vieții noastre depinde de 
calitatea muncii. Pe măsură ce 
aceasta -a devenit mai rodnică, 
rodnicie ale cărei însemne de
finitorii sînt dezvoltarea forțe
lor de producție, creșterea pro
ductivității, sporește continuu și 
bunăstarea oamenilor muncii, 
obiectivul primordial al politicii 
P.C.R. Programul de creș
tere a nivelului de trai al celor 
ce muncesc în anii 1976-1980, 
adoptat de Conferința Națio
nală din decembrie 1977, re-

liarde au fost alocate pentru ma
jorarea suplimentară a retribuți
ei. Privind retrospectiv, constatăm 
cu justificată mindrie că veni
turile din retribuție ale persona
lului muncitor; în 
ruia tinerii dețin 
frunte, au sporit 
de mai bine de 
niturile obținute 
diul fondurilor sociale au

..rit de 18 ori,
în 1980 să crească de
24 de ori. Desigur, toate aces
tea nu au venit de la sine, nu

ca
de

rindurile 
un loc 

față de 1950 
15 ori, că ve- 
prin interme- 

spo- 
ur.mind ca pină 

peste

întreprind pentru dezvoltarea 
economiei naționale, pentru ri
dicarea nivelului de civilizație, 
al poporului. Niciodată in isto
ria noastră nu au fost asigurate 
tinerei generații condiții mal 
prielnice pentru învățătură, for
mării sale prin muncă, pentru 
muncă. Modernizarea rețelei de 
invățămint, dezvoltarea viguroa
să a liceelor industriale, proli- 
larea mai exactă a invățămin- 
tului universitar sint tot atîtea 
căi subsumate împlinirii unul 
obiectiv prioritar al societății

Certitudinile devenirii noastre

o țară 
! clă- 

creă- 
de-

socialismului 
glasul 

întruchipează

prezintă în acest sens mani
festul de profund umanism al 
partidului nostru.

In acest cincinal se va rea
liza cel mai vast program de 
creștere a nivelului de trai cu
noscut vreodată de poporul 
nostru in milenara lui existență. 
Un amplu cerc al bunăstării ra
cordează toate categoriile de 
oameni ai muncii, toate gene
rațiile, tineretului acordîndu-i-se 
o grijă specială. Am înche
iat in acest an — cu trei luni 
mai devreme decît fusese plani
ficat - prima etapă a progra
mului de creștere a retribuției. 
7 000 000 de oameni ai muncii 
vor beneficia de o sporire a re
tribuției nominale nete de 40 la 
sută, cu mult peste prevederile 
documentelor Congresului al 
Xl-lea al P.C.R. Peste 40 de mi-

se datorează vreunui „miracol". 
Izvorul său, observat uneori cu 
uimire de cei ce nu ne cunosc, 
este munca avintată a poporu
lui, solidaritatea sa exemplară 
de gind și faptă in jurul parti- 

■ dului.
Realitatea dovedește, cu pu

terea de convingere a eviden
ței, că in România anului 1978 
fiecare < 
vîrstnic - 
nivel de 
un sporit 
spiritual, 
nimea, intelectualitatea, 
generație pășesc intr-o 
ționantă convergență pe 
ascendent al bunăstării, 
larg al bunăstării cuprinde de
finitiv și temeinic tînăra genera
ție, devenită principalul bene
ficiar al tuturor măsurilor ce sa

cetățean - tinăr 
beneficiază de 

s trai mai ridicat, 
confort material 

Muncitorimea,

sau 
un 
de 

$i
țără- 

tinăra 
emo- 

drumul 
Frontul

noastre : o tînără generație 
’ bine pregătită profesional, cu o 

înaltă conștiință o responsabili
tății sale față de popor și 
partid,

Celor aflați la virsta entu
ziasmului statul le asigură, cu 
caldă grijă șl generozitate, 
dreptul de a munci, dreptul de 
a învăța, de a asimila toate 
marile valori ale spiritului uman. 
Scutit de teama pentru ziua de 
miine, teamă care a impovărat 
în trecut atitea generații, tine
retul are astăzi la dispoziție un 
sistem instituțional complex, 
care-i asigură afirmarea multi
laterală, în muncă, in creație. 
Valențele optimismului său, ale 
încordării sale creatoare sint 
de văzut pretutindeni, pe țoale 
marile obiective (materiale și 
spirituale) ale acestui cincinal.

Certitudinile devenirii 
niște a tineretului sînt 
studiul, 
Sporirea 
pentru 
majorarea simțitoare a ajutoa
relor pentru mamele cu mulți 
copii, creșterea cheltuielilor so- 
cial-culturale cu 46 la sută față 
de cincinalul precedent, redu
cerea săptăminii de lucru, vas
tul program de construcții de 
locuințe sint ipostaze concrete 
ale programului de îmbunătățire 
statornică a calității vieții în
tregului popor, a tinerei gene
rații. Impresionantului efort mo-' 
terial al statului i se adaugă 
diversificarea, amplificarea efor
tului educațional. Cartea, fil
mul, muzica, arta plastică, co
regrafia cu un manifest carac
ter politic, cu un conștient asu
mat specific educativ, sint ir» 
acești ani de tumultuoasă con
strucție autentice chei de boltă 
ale personalității tînărului de tip 
nou.

Arta, creația, sînt dimensiuni 
esențiale ale vieții cotidiene a 
tinerilor patriei. Aptitudinile 
multiple ale acestora ou găsit 
în Festivalul național „Cintarea 
României" amplo competiție a 
muncii și creației libere organi
zată din inițiativa secretarului 
general al partidului, un codru 
ideal de afirmare.

Edificată prin efort solidar, 
România anului 1978 este oțar.â 
o libertății, a culturii și civili
zației, a omului înălțat in piscul 
cel mal înalt al demnității șl 
bunăstării sale, o patrie a tine
reții.

bunăstarea, 
alocațiilor 

copii

««■■'x'xwxxvw?» v..

In prezent locuiesc in căminele 
pentru nefamiliști aproape 500 000 tineri

NUMĂRUL LOCURILOR DIN CĂMINELE 
PENTRU NEFAMILIȘTI DATE ÎN FOLOSINȚĂ 

1 ______________ ______ »

comu- 
munca, 
creația, 

de stat 
cu 30 la șută,

1966-1970 =74.361 
1971-1976 =219.504 
1976-1980 = 272.500

Un argument al noului

ACTUALA GEOMETRIE URBANĂ
• Creșterea continuă a venitului na

țional a permis alocarea unor fonduri 
din ce în ce mai mari, pentru con
struirea de locuințe din fondurile sta
tului și cu sprijin din partea acestuia.

0 în perioada 1950—1977 au fost 
construite peste 4 milioane de locuințe 
noi 0 în toate județele țării creșterea 
fondului locativ a devansat mult creș
terea populației t La o creștere a popu
lației de 12,9 la sută, suprafața fondu
lui locativ a crescut cu 26,7 la sută 0 
Ca urmare, 15 milioane de oameni de 
la orașe și sate, adică mai mult de două 
treimi din populația țării locuiesc în 
case noi 0 Gradul de confort al aces
tora sporește continuu. Dacă în 1948 
erau electrificate în jur de 400 de lo-

calități, în prezent, din 13 385 sînt elec
trificate peste 12 300 0 Crește neînce
tat nivelul dotării populației cu obiecte 
de folosință îndelungată. Astfel, dacă în 
1955 nu exista nici un 
televiziune, la începutul 
mărul televizoarelor ce 
de locuitori era de 172,5, fiind prevăzut 
ca în 1980 să ajungă la 195,0 0 Numă
rul aparatelor de radio ce revin la 
de locuitori a crescut de la 37,4 în 
la 220,1 în prezent 0 Deși s-au înre
gistrat sporuri sensibile la toate 
goriile de bunuri de folosință îndelun
gată, în programul de perspectivă se 
prevăd la unele categorii de bunuri de 
acest tip creșteri de 2—4 ori.

abonament la 
acestui an nu- 
revin la 1 000

1 000
1955

cate-

PROGRAMUL BUNĂSTĂRII
MANIFESTUL DE PROFUND
UMANISM AL PARTIDULUI

RETRIBUȚIA MEDIE NETĂ

• • • • •

Beneficiar direct: TINARA GENERAȚIE A PATRIEI

POPULAȚIA ȘCOLARĂ

LA 10 000 LOCUITORI

• 15 400 cabinete școlare.

DINAMICA CHELTUIELILOR DE LA BUGET 
DESTINATE ÎNVĂTĂM1NTULUI

337
802

iei 
lei 
lei 
lei

CREȘTEREA RETRIBUȚIEI-UN INDICATOR FUNDAMENTAL
• Veniturile din retribuții — principala sursă a venituri

lor personalului din întreprinderi și instituții — au crescut 
an de an, în condițiile perfecționării sistemului de retribuire 
a muncii și ale sporirii retribuției medii. S-au realizat majo
rări generale efectuate în mod succesiv, devenite posibile 
pe baza acumulării mijloacelor materiale și bănești necesare, 
precum și a creșterii permanente a productivității muncii.

• De la 337 lei, retribuția medie lunară a crescut la 
sfirșitul anului 1977 la 1818, urmînd ca în 1980 să ajungă 
la 2 238 lei.

• Veniturile globale ale populației au crescut de la 33,5 
miliarde iei în 1950 la 289,5 miliarde lei în 1977. Se prevede 
ca in anul 1980 ele să crească la 370 miliarde iei.

• Veniturile nominale nete ale țărănimii obținute din 
munca în C.A.P. și gospodăriile personale pe o persoană 
activă reprezintă 1 195 lei la finele anului 1977, față de nu
mai 167 lei în 1950.

• în cincinalul 1976—1980 se realizează cel mai vast 
program de creștere a nivelului de trai cunoscut vreodată de 
poporul nostru. Stabilită inițial (conform directivelor Con
gresului al Xl-lea) la 18—2Q la sută — creșterea a fost ma
jorată de Conferința Națională a partidului la 32,3 la sută. 
Anul acesta în iunie, cu trei luni înainte de termenul fixat 
inițial, s-a încheiat prima etapă de majorare a retribuției, de 
care au beneficiat aproape 7 milioane de oameni ai muncii. 
• Ca urmare a finalizării înainte de termen a primei etape 
de majorare a retribuției, aproape 3 milioane de oameni ai 
muncii din care 40 la sută tineri au beneficiat în plus de 2,1 mi
liarde lei • Majorarea în acest cincinal a retribuției medii 
reale cu 32,3 se bazează pe o creștere a retribuției nominale 
nete de 40,3 la sută.

Consecvența cu care partidul nostru acționează pentru creșterea 
bunăstării maselor este dovedită și de sporirea permanentă a retri
buției sociale. Dacă in 1950 fondurile sociale de consum ce reveneau 
în medie anual pe o familie erau de 772 lei. nivelul lor crește la 3 858 
lei în 1965, la 8 783 lei în 1975 și la 9 563 Iei in 1977 • La sfirșitul 
actualului cincinal aceste fonduri vor ajunge ia 11 766 lei pe o familie. 
Aceste sume se adaugă veniturilor directe obținute din muncă.

• în prezent statul alocă pentru satisfacerea nevoilor social-cul- 
turale ale cetățenilor săi 63 miliarde lei anual, de 18 ori mai mult 
decît în 1950.

• De sporirea de la an la an a cheltuielilor pentru învățămînt 
beneficiază un număr tot mai mare de copii și tineri: numărul copii
lor in grădinițe a crescut de la 199.1 mii in 1950 la 837,9 mii in 1977: 
al elevilor de ia 2 067,1 mii la 4 345,5 mii, iar al studenților de la 53 
mii la 182.3 mii.

• Dintr-o țară care înregistra în. trecut un număr mare de neștiu
tori de carte sau de semianalfabeți, România se găsește acum în si
tuația în care fiecare ai patrulea cetățean urmează o formă de pre
gătire școlară sau profesională. în 1956, circa 12,6 la sută din popu
lație era ocupată într-o formă de învățămînt pentru ca în 1977 pro
porția să se dubleze, atingînd 24,8 Ia sută.

anul
1948/49

anul 
1977/78

Învățămînt preșcolar 99 389

Invățămint primar și gimnazial 1 127 1 462

învățămînt liceal 44 482

Invățămint profesional și tehnic 86 71

Învățămînt superior 31 85

Baza materială 
a invățămintului cuprinde 

printre altele:
• 124 700 săli de clasă, 

seminar și amfiteatre.

• 17 400 laboratoare șco
lare.

• 3 100 săli de gimnastică.

Statul cheltuiește 
anual în medie:
• 6 750 lei pentru întreți

nerea unui copil în creșe.
• 2154 lei pentru întreți

nerea unui copil în grădinițe.
• 3 885 lei pentru fiecare 

elev de liceu.
i

• 13 387 lei pentru fiecare 
student. Pagină realizată da

IOAN ADAM 
ți N. COȘOVEANU
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VIZITA TOVARĂȘULUI HUA KUO-FEN
Încheierea convorbirilor 
oficiale româno-chineze

(Urmare din pag. I)
te statele — indiferent de mă
rimea și potențialul lor econo
mic și militar — pentru exclu
derea forței și amenințării cu 
forța din raporturile dintre sta
te. A fost reafirmată hotărirea 
poporului român și poporului 
chinez de a acționa consecvent, 
alături de celelalte popoare ale 
lumii, pentru lichidarea politicii 
imperialiste, colonialiste și neo- 
colonialiste, a oricăror forme de 
dominație și dictat, a politicii 
rasiste și de apartheid, pentru 
lichidarea subdezvoltării eco
nomice și edificarea unei noi 
ordini economice internaționale.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
*1 Hua Kuo-fen au reafirmat 
voința celor două țări și parti
de de a întări conlucrarea pe 
arena mondială, în vederea spo
ririi contribuției lor la soluțio
narea justă și durabilă, In inte
resul tuturor popoarelor, a pro
blemelor de care depind pacea 
și securitatea internațională, 
edificarea unei lumi mai bune și 
mai drepte pe planeta noastră.

Ambele părți și-au exprimat 
deosebita satisfacție pentru 
succesul deplin și rezultatele 
fructuoase ale vizitei oficiale de 
prietenie a tovarășului Hua 
Kuo-fen, ale întîlnirilor și dia
logului dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Hua Kuo-fen, ce 
constituie un nou și important 
moment în dezvoltarea continuă 
a raporturilor tradiționale de 
prietenie și colaborare dintre 
Republica Socialistă România și 
Republica Populară Chineză, 
dintre Partidul Comunist Ro
mân și Partidul Comunist Chi
nez, în interesul ambelor popoa
re, al cauzei generale a socialis
mului, păcii șl colaborării in
ternaționale.

Tovarășul Hua Kuo-fen, în 
numele Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez, a 
invitat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu să facă o vizită ofi
cială de prietenie în Republica 
Populară Chineză.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a acceptat cu plăcere 
invitația.

Prahovenii au făcut o călduroasă primire 

înaltului sol al poporului chinez
Tovarășul Hua Kuo-fen, pre

ședintele Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez, 
premierul Consiliului de Stat, 
împreună cu celelalte persoane 
oficiale chineze, a plecat, vineri, 
la amiază, într-o vizită în jude
țele Prahova și Brașov.

Tovarășul Hua Kuo-fen este 
Însoțit de tovarășii Manea Mă- 
nescu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., primul ministru al gu
vernului, Constantin Oancea, 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe, Florea Dumitrescu, 
ambasadorul României la Pekin.

Vizita a oferit înalților oaspeți 
chinezi un nou prilej de a cu
noaște nemijlocit realizări de 
seamă obținute de poporul nos
tru în dezvoltarea rapidă și mul
tilaterală a patriei, în industria
lizarea țării, în crearea unor ra
muri moderne, a unei economii 
avansate.

în drum spre Ploiești, un 
mare număr de locuitori ai co
munelor străbătute au făcut o 
caldă manifestare tovarășului 
Hua Kuo-fen, aclamînd pentru 
prietenia dintre popoarele ro
mân și chinez.

Aceeași atmosferă caldă, săr
bătorească, pe străzile orașului 
Ploiești, unde mii și mii de 
oameni ai muncii au ieșit în 
intimpinarea oaspeților. în Piața 
Gării, pe o mare pancartă se 
putea citi urarea : „Bun venit 
tovarășului Hua Kuo-fen, pre
ședintele Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez, 
premierul Consiliului de Stat al 
R. P. Chineze !“

La intrarea în uzina construc
toare de utilaj petrolier „1 Mai", 
tovarășul Hua Kuo-fen este sa
lutat cu căldură de primul se
cretar al Comitetului județean 
Prahova al P.C.R., Ion Cîrcei, 
de membri ai conducerii uzinei 
și centralei de specialitate, de 
numeroși muncitori, tehnicieni 
și ingineri. Tinere îmbrăcate in 
frumoase costume naționale o- 
feră tovarășului Hua Kuo-fen 
buchete de flori.

în fața unei machete șl a 
unor planșe tehnice, ing. Stelian

Teodorescu- prezință tovarășului 
Hua Kuo-fen, celorlalți oaspeți 
chinezi profilul unității și date 
semnificative privind dezvoltarea 
actuală și de perspectivă a între
prinderii. Se relevă faptul că 
uzinele s-au dezvoltat continuu, 
ajungînd în prezent să fabrice 
utilaje petroliere de înaltă teh
nicitate ce acoperă necesarul 
economiei noastre naționale, fi
ind totodată exportate în peste 
30 de țâri ale lumii, printre care 
și în China prietenă, căreia, a- 
nul acesta, i-au fost onorate 
înainte de termen numeroase 
contracte. Gazdele arată cu 
satisfacție că Republica Popu
lară Chineză este unul din 
principalii parteneri comer
ciali ai întreprinderii și subli
niază buna colaborare din
tre constructorii de mașini de la 
„1 Mal“ și petroliștii chinezi 
care deservesc instalațiile ro
mânești la locul lor de muncă.

Reprezentanții întreprinderii 
subliniază că în perfecționarea 
continuă^a activității unității s-a 
primit un sprijin prețios din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu prilejul mai mul
tor vizite făcute în întreprindere, 
de secretarul general al P.C.R.

în dialogul dintre gazde și 
oaspeți se subliniază performan
țele instalațiilor de foraj care au 
evoluat continuu, permițind să 
se poată săpa cu ele pină la 
adîncimea de 10 000 metri. Oas
peții manifestă viu interes cînd 
se dau explicații și despre ma
rea realizare a tehnicii româ
nești — platforma de foraj ma
rin care încorporează și capaci
tatea creatoare a colectivului 
ploieștean.

Sint vizitate apoi secțiile de 
bază ale întreprinderii. Tovară
șul Hua Kuo-fen se interesează 
de procedeele tehnologice folo
site, cere explicații în legătură 
cu parametrii unor utilaje, do
rește să cunoască ce noi produse 
urmează a fi introduse în fabri
cație de acest harnic și talen
tat colectiv de muncitori.

Pe parcursul vizitei prin sec
toarele de producție ale între
prinderii, muncitorii, tehnicienii

și inginerii aflați la Jocul lor de 
muncă salută cu entuziasm pe 
solii poporului chinez. Din mij
locul lor se desprind tineri și 
tinere care înmînează tovarășu
lui Hua Kuo-fen garoafe roșii, 
simbol al prieteniei ce unește 
cele două țări și popoare.

Pe platoul de încercări din in
cinta întreprinderii, oaspeții chi
nezi asistă la o demonstrație de 
ridicare și coborîre a unor insta
lații „F-320" pentru 
pină la 6 000 metri, 
pentru a fi exportate 
Chineză. Se subliniază

constructorilor de mașini de la 
Uzinele „1 Mai" șl, prin inter
mediul lor, întregii noastre clase 
muncitoare, un salut călduros 
din partea clasei muncitoare 
chineze, a întregului popor și a 
Partidului Comunist Chinez.

Coloana oficială de mașini 
străbate apoi din nou străzile 
orașului Ploiești, îndreptindu-se 
spre Brașov. Pe străzile orașu
lui, solii poporului chinez sint

adinei mi 
pregătite 
în R. P. 

că aceste

salutați cu aceeași căldură și en
tuziasm de către locuitori. Vizita 
solilor poporului chinez în ceta
tea petrochimiei românești a 
constituit o puternică și vibran
tă expresie a legăturilor de 
prietenie dintre popoarele român 
și chinez, dintre partidele celor 
două țări, dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Populară Chineză.

utilaje de înaltă tehnicitate au 
fost premiate cu medalia de aur 
la numeroase competiții interna
ționale.

Dînd o înaltă apreciere activi
tății constructorilor de mașini de 
la uzinele .,1 Mai“ tovarășul 
Hua Kuo-fen a scris următoa
rele în cartea de onoare : „Dragi 
tovarăși, uzina dumneavoastră 
a jucat un rol activ în dezvol
tarea industr'ei petroliere din 
România și. în același timp, a 
adus o importantă contribuție la 
întărirea prieteniei chinezo-ro- 
mâne. Vă doresc să obțineți suc
cese excepționale în transpune
rea în fapte a mărețului țel tra
sat de Congresul al XI-lea și 
Conferința Națională ale Parti
dului Comunist Român".

în amintirea acestei vizite, co
lectivul de conducere al între
prinderii oferă în dar tovarășu
lui Hua Kuo-fen macheta unei 
instalații de foraj pentru adin- 
cimi foarte mari.

Mulțumind pentru primirea 
făcută de colectivul uzinei, tova
rășul Hua Kuo-fen a transmis 
felicitări călduroase colectivului 
de muncitori, tehnicieni și ingi
neri pentru realizările dobîndite 
in producția de utilaj petrolier. 
Totodată, conducătorul partidu
lui și statului chinez a transmis

în mijlocul constructorilor de tractoare 

din Brașov
în drum spre Brașov, coloana 

oficială de mașini străbate pito- 
reștile stațiuni montane de pe 
Valea Prahovei. Locuitorii aces
tor așezări, precum și oameni ai 
muncii veniți la odihnă au sa
lutat cu căldură pe solii stimați 
ai poporului chinez prieten.

Aceeași atmosferă entuziastă, 
sărbătorească o regăsim la Bra
șov. Acest oraș muncitoresc, cu 
vechi tradiții de luptă revoluțio
nară, această viguroasă citadelă 
a muncii socialiste, a primit cu 
cele mai alese sentimente de 
stimă pe tovarășul Hua Kuo-fen. 
Zeci și zeci de mii de brașoveni 
au ieșit cu flori în intimpinarea 
conducătorului partidului și sta
tului chinez. Prin vii aplauze și 
urale, ei și-au manifestat depli
na satisfacție față de noua în- 
tîlnire dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Hua Kuo-fen, ex- 
primîndu-și convingerea că ea 
va contribui la dezvoltarea și 
mai puternică a bunelor relații 
dintre partidele, țările și popoa
rele noastre. Mulțimea a acla
mat îndelung pentru întărirea 
continuă a prieteniei, solidarită
ții și colaborării româno-chine
ze. Numeroase formații artisti
ce au întregit — prin cîntec și

dans — ambianța sărbătorească 
a acestei zile.

în aclamațiile zecilor de mii 
de localnici, coloana oficială de 
mașini ajunge la porțile cunos
cutei întreprinderi brașovene 
„Tractorul".

Tovarășul Hua Kuo-fen este 
înconjurat cu deosebită căldură 
de muncitori ai întreprinderii, 
care îi oferă garoafe roșii.

Directorul general al Centralei 
industriale pentru tractoare și 
mașini agricole, ing. Vasile 
Sechel. a împărtășit înalților 
oaspeți chinezi bucuria cu care 
toți cei ce lucrează aici au aș
teptat această vizită.

Tovarășul Hua Kuo-fen este 
invitat, apoi, în sala de consiliu 
a întreprinderii, unde se află 
machete și grafice semnificati
ve. Directorul general al centra
lei de resort prezintă istoricul 
unității, dezvoltarea actuală și 
în perspectivă, succesele acestui 
detașament de seamă al indus
triei noastre socialiste. Se sub
liniază că în anul 1947 s-a trecut 
la reconstruirea și reprofilarea 
acestei întreprinderi pe produc
ția de tractoare. De atunci, în
treprinderea s-a extins și moder
nizat continuu, procesul de fa

bricație fiind acum aproape com
plet integrat. Tractoarele româ
nești sint exportate acum în 84 
de țări de pe toate continentele. 
Gazdele relevă, cu justificată 
mindrie, că pe porțile întreprin
derii au ieșit, pînă acum, peste 
600 000 de tractoare, de puteri 
cuprinse între 45 și 360 CP, 
multe dintre ele asimilate la in
dicațiile date de secretarul ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu ocazia vi
zitelor de lucru pe care le-a 
făcut aici.

Membrii conducerii unității e- 
vidențiază faptul că întreprin
derea este dotată cu tehnică mo
dernă, cu linii de fabricație și 
utilaje complexe. Se arată, insă, 
că, mai presus de orice, ea dis
pune de un valoros colectiv de 
cadre de muncitori, ingineri și 
tehnicieni, crescute la , școala 
muncii, la școala exigențelor 
tehnicii înalte. în fața lor. meca
nizarea tot mai accentuată a a- 
griculturii românești pune im
portanta sarcină de a diversifica 
producția de tractoare, de a rea
liza noi tipuri și variante, capa
bile să execute o gamă largă de 
lucrări, cu randamente superi
oare.

Sint parcurse. în continuare, 
principalele secții ale întreprin
derii. întrerupîndti-și pentru 
scurt timp activitatea, muncito
rii salută cu multă căldură pe 
stimații oaspeți chinezi.

Tovarășul Hua Kuo-fen răs
punde cu prietenie gesturilor 
pline de simpatie ale muncitori
lor. ii felicită pentru realizările 
obținute și le urează noi succe
se și satisfacții în activitatea pe 
care o desfășoară pentru pro
gresul necontenit al economiei 
românești, al patriei socialiste.

în finalul vizitei, tovarășul 
Hua Kuo-fen este rugat să a-

«iste la o prezentare a celor mai 
noi tipuri de tractoare și mașini, 
care atestă forța de creație a 
industriei noastre : tractoare 
de diferite tlfrurl și destinații, 
utilaje grele pentru șantiere, 
autoturisme și autoutilitare, alte 
mijloace moderne de transport 
realizate de întreprinderile cen
tralelor de profil. Sint mașini 
care au trecut cu bine probele 
grele la care au fost supuse, au 
întrunit aprecierile beneficiari
lor interni și externi, ele deve
nind o mindrie a constructorilor 
brașoveni.

împărtășind impresiile de la 
această autentică paradă a ma
șinilor agricole și utilajelor de 
transport, tovarășul Hua Kuo-fen 
a consemnat în cartea de onoare 
a întreprinderii :

„Dragi tovarăși din uzina de 
tractoare,

Tractoarele fabricate de'uzina 
dumneavoastră au adus o mare 
contribuție la mecanizarea agri
culturii din România. Pentru 
aceasta exprim sincere felicitări, 
urîndu-vă, totodată, să. obțineți 
succese și mai minunate in 
viitor.

Trăiască prietenia chino-ro- 
mână-!“.

Conducătorului partidului și 
statului chinez i-a fost dăruită, 
în amintirea acestei vizite, ma
cheta unui tractor, realizată de 
muncitorii întreprinderii.

Tovarășul Hua Kuo-fen a 
mulțumit, exprimîndu-și con
vingerea că și in viitor acest 
destoinic colectiv va fi la înăl
țimea. mărețelor sarcini ce-i re
vin, că intre clasa muncitoare 
din Romania și China vor con
tinua să se dezvolte relații 
strînse de conlucrare, în folosul 
ambelor țări și popoare.

De la întreprinderea „Tracto
rul", coloana oficială de mașini 
parcurge din nou marile artere 
ale Brașovului, de-a lungul că-

rora cetățenii orașului salută, 
încă o dată, cu multă stimă și 
simpatie, pe tovarășul Hua 
Kuo-fen, își reafirmă cu căldură 
sentimentele de trainică priete
nie și solidaritate față de po
porul chinez.

în aceeași zi, în onoarea pre
ședintelui Comitetului Central 
al P. C. Chinez, premierul Con
siliului de Stat al R. P. Chineze, 
tovarășul Hua Kuo-fen. a celor
lalți oaspeți chinezi, primul se
cretar al Comitetului județean 
Brașov al P.C.R., președintele 
Comitetului Executiv al Consi
liului popular județean. Gheor- 
ghe Dumitrache, a oferit un 
dineu.

Au participat tovarășul Manea 
Mănescu, membru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-ministru al guver
nului, celelalte persoane oficiale 
române care îl însoțesc pe to
varășul Hua Kuo-fen in această 
vizită.

în timpul dineului, desfășurat 
într-o atmosferă de caldă cor
dialitate șf prietenie, primul se
cretar al Comitetului județean 
de partid, președintele Consiliu
lui popular județean și Ci 
Den-kuei, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P. C. Chinez, 
vicepremier a! Consiliului de 
Stat al R. P. Chineze, au toastat 
in sănătatea tovarășului Hua 
Kuo-fen, președintele Comitetu
lui Central al Partidului Comu
nist Chinez, premierul Consiliu
lui de Stat al Republicii Popu
lare Chineze, și a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, pentru prie
tenia și solidaritatea dintre Re
publica Socialistă România si 
Republica Populară Chineză, 
dintre Partidul Comunist Român 
si Rartidul Comunist Chinez, 
dintre popoarele român și chinez.

® ® • ® • •

august
• In perioada care a trecut de la Eliberare, principalii indi

catori ai activității economice din întreprindere au cunoscut ur
mătoarele creșteri :

- producția globală cu 2 632 la sută ;
-producția marfă cu 2 100 la sută;
- numărul de personal cu 217 la sută ;
- productivitatea muncii cu 1 210 la sută j

- investițiile cu 3151 la sută;
- producția de utilaje complexe cu 3 148 la sută ;
- producția de oțel brut cu 433 la sută.
• Produsele Uzinelor „23 August” se exportă astăzi in 37 de

țări ale lumii. \
• In fiecare an de la Liceul de mecanică nr. 1 „23 August” 

provin circa 2 000 de cadre calificate.

August 1944 — august 1978. 
O dată marcind începutul isto
riei noi a patriei și un reper 
în timpul prezent din înălțimile 
căruia se deschide însăși pers
pectiva devenirii noastre. Ce 
înseamnă însă această devenire, 
care sînt dimensiunile la care 
noi o percepem astăzi ? Desigur, 
ea semnifică în primul rînd o 
uriașă operă de construcție ma
terială și spirituală, înseamnă 
biografiile a milioane de oameni 
care și-au înscris numele prin 
fapta lor de muncă, prin cute
zanța gîndului și prin încor
darea brațului pe noul edificiu 
al României socialiste. Oriunde 
pe meleagurile tării se poate 
găsi cu siguranță un mare 
obiectiv economic și pot fi în- 
tîlniți oamenii despre care 
scriind — cu perspectiva timpu
lui prezentă fără încetare în 
minte — să realizezi o descrie- 
re-simbol a saltului uriaș pe 
care l-au marcat acești 34 de 
ani în întreaga noastră existen
ță. Poate tocmai de aceea — din 
sentimentul firesc pe care ți-1 
trezește ideea de a avea o mul
titudine de posibilități pentru a 
trata un astfel de subiect ge
neros — autorul acestor rinduri 
s-a oprit intr-un loc în care 
prezenta acelei zile de august 
de la care am început să ne nu
mărăm anii libertății și demni
tății noastre a devenit o adevă
rată emblemă — întreprinderea 
„23 August" din Capitală.

★
în amintirile muncitorului 

Vasile Mauriciu, amintiri din 
•care au fost publicate cîteva 
fragmente într-un recent număr 
al foii volante „Viața uzinei"

In august 1944, un bastion al luptei pentru libertate - 

în august 1978, un bastion al înaintării 

neîntrerupte pe drumul socialismului și comunismului

se află o serie de date referi
toare la modul în care fosta 
uzină „Malaxa" a devenit între
prinderea „23 August" : „în- 
tr-una din adunările muncitori
lor. ale comuniștilor, unde se 
discutau problemele ce urmau 
să fie prezentate patronului ca 
revendicări pentru îmbunătă
țirea condițiilor de muncă, 
muncitorul strungar Ion Tranda- 
firescu (azi pensionar) de la

Reportaj de la Uzinele „23 August" din Capitala

„mecanic-șef", a propus: «Măi, 
tovarăși, să nu i se mai spună 
la uzina aceasta „Malaxa", să i 
se spună ,23 August", că această 
zi ne-a deschis o nouă viață 
înainte». Adevărat. Aceste cu
vinte spuse acum mai bine de 
trei decenii își păstrează sensul 
la fel de actual, de profund, de 
mobilizator — o nouă viață 
înainte. Și o nouă istorie". Mi 
s-a părut interesant de aflat din 
gura unui martor ocular al eve
nimentelor de la 23 August 1944 
cum a fost receptată această zi 
in conștiința oamenilor, care au 
fost speranțele ce s-au pus in 
ea și cum au devenit ele reali
tăți ce aveau să marcheze des
tinele noi ale unui întreg popor. 
Iată-mă, așadar, acasă la mais- 

.trul Constantin Duțu, omul care 
și-a împletit viața, timp de 42 
de ani, cu existența uzinei.

— în zilele care au premers 
insurecția exista peste tot o 
stare de spirit care anunța un 

eveniment de seamă. Deși ml 
se mai întîmplase ca venind di
mineața la lucru să găsesc lîngă 
strung manifeste sau broșuri 
prin care eram îndemnați să 
facem totul pentru a sabota 
mașina de război nazistă, în ul
tima perioadă faptul acesta de
venise un obicei. Comuniștii din 
uzină, periclitîndu-și fără în
doială libertatea și chiar viața, 
își intensificaseră activitatea 

revoluționară. îmi aduc aminte 
că pe vremea aceea locuiam în 
comuna Pantelimon, într-o casă 
care fusese grav avariată de 
bombardamentul din 3 iulie. în 
seara zilei de 23 August ascul
tam ca de obicei emisiunile de 
radio la un aparat cu galenă. 
Auzind comunicatul simțeam că 
ceva renaște in mine, că tinere
țea mea. destul de greu încer
cată, căpăta dintr-o dată un 
sens. Era ca o lumină care ve
nea înspre mine și intensitatea 
ei sporea cu fiecare clipă. îmi 
apăsam căștile pe urechi cu o 
forță de care nici eu nu mă 
credeam în stare. Sorbeam fie
care cuvînt. Pot spune acum, 
după atîția ani. că am avut sen
timentul aceluia care trăiește un 
moment epocal. M-am întors la 
uzină dornic de a împărtăși cu 
tovarășii mei de muncă bucuria 
și speranțele care puseseră stă- 
pinire pe mine.

Pășind pe poarta fabricii, tî- 

nărui de 21 de ani, Constantin 
Duțu, avea nu numai să simtă 
bucuria și speranța iradiind de 
pe chipurile și din gesturile 
oamenilor, din cuvintele lor, cl 
și să-i cunoască pe cei care ii 
așezau cu grijă pe masa strun
gului la care lucra manifestele 
și broșurile din paginile cărora 
el a deprins lecția conștiinței 
revoluționare — Ilegaliștii Marin 
Vintilă. Gh. Baroi, Ion Vîrlan,

Vasile Mauriciu și încă multi 
alții.

Lucrind din greu la reorgani
zarea activității din uzină — 
utilajele fuseseră demontate și 
dispersate în diverse locuri cu 
intenția de a fi trimise în Ger
mania fascistă — muncitorii nu 
și-au precupețit nici un efort 
pentru a ajuta, prin truda lor 
cotidiană, la eljberarea grabnică 
a țării. Totul se gindea și se 
făcea pentru a da viață întoc
mai îndemnului „Totul pentru 
front, totul pentru victorie".

Angajat, încă din primele zile 
de după insurecție. în lupta 
pentru libertate, pentru împli
nirea idealurilor și aspirațiilor 
care se revărsau, de această 
dată, în matca reală a unei is
torii născute pe baricade, colec
tivul de la „23 August" și-a în
ceput un prestigios drum in 
timpul socialist al patriei. A 
pune față în față cifre, mărtu
rii, documente sau fotografii de 

atunci șl da acum înseamnă a 
avea imaginea concretă a unui 
salt uriaș, dar nici pe departe 
singular. Ceea ce scoate la ivea
lă o astfel de comparație se 
referă, firește, la evoluția spec
taculoasă a marii întreprinderi 
bucureștene, dar in același timp 
se conturează un ritm, un puls 
la frecvența căruia a crescut și 
s-a transformat țara întreagă.

Pentru uzină, anii care au tre
cut de la Eliberare înseamnă : 
o creștere a producției globale 
cu aproape 2 700 la sută ; o 
creștere a producției marfă cu 
2 100 la sută ; o creștere a pro
ductivității muncii cu 1 210 ta 
sută și una a investițiilor cu 
3151 la sută... Iar această înși
ruire de cifre poate merge cu 
mult mai departe, dezvăluind 
evoluții la fel de spectaculoase.

Pentru maistrul Constantin 
Duțu, aceiași ani s-au materia
lizat intr-o implicare tot mai 
profundă în realizarea unul nu
măr însemnat de premiere in- 
"dustriale, într-o recunoaștere și 
prețuire depline a muncii sale, 
in înalte medalii și ordine care 
l-au fost conferite. în sfîrșit. în 
împlinirea destinului său chiar 
dincolo de speranțele care pu
seseră stăpînire pe el atunci, in 
acea, noapte de august '44 cînd 
îsi apăsa pe tîmple căștile mo
destului său aparat de radio în- 
cercind să evalueze dimensiuni
le. deschiderea în timp pe care 
o producea fiecare cuvînt auzit.

— Totuși, satisfacția mea cea 
mai mare — îmi spunea el — 
rămîne aceea de a fi crescut 
oameni adevărați. Zeci, poate 
sute de tineri pe care i-am în

vățat meserie, pe care i-am 
educat și cărora le-am purtat 
de grijă ca un părinte. Și am 
făcut asta nu pentru că așa s-a 
nimerit să fie. ci pentru că am 
înțeles că timpurile noi cer 
oameni noi, oameni care tre
buie formați și educați în spiri
tul unei istorii care ne cuprinde 
și ne îndeamnă la pași hotăriți 
pe drumul progresului neconte
nit.

★

La Uzinele „23 August" există 
o puternică organizație U.T.C. 
care numără peste 6 000 de ti
neri. Fiecare dintre ei a deprins, 
încă din momentul intrării în 
această mare familie muncito
rească, sensul pe care trebuie 
să-1 imprime întregii activități, 
vieții de fiecare zi. Spiritul 
combativ, curajul de a aborda 
noul, de a fi în primele rînduri 
ale muncii, ale creației tehnico- 
științifice sint trăsăturile care 
fac pregnantă prezența tineretu
lui în viața întreprinderii.

— Muncim și trăim aici — 
îmi spunea Gh. Pavel, secreta
rul comitetului U.T.C. pe în
treprindere — printre oameni 
pentru care istoria înseamnă, 
în sensul . ei cel mai propriu, 
evenimente de maximă impor
tanță în destinele țării, printre 
oameni care au participat di
rect Ia insurecție, la naționali
zare etc. Unii dintre el sint 
astăzi eroi ai muncii socialiste. 
Si chiar dacă nu ne-o spun în 
fiecare zi. noi. tinerii, știm că 
trebuie să facem din uzina 
noastră — locul în care s-au 
afirmat atîtea valori înaintate 
ale conștiinței muncitorești re
voluționare — o citadelă a 
luptei pentru mai bine, pentru 
mai mult, într-un cuvînt. pen
tru afirmarea plenară a noului 
în muncă. în gindire. în viață.

Iar tinerii de la „23 August" 
demonstrează, prin graiul nemij
locit al faptelor, această înțele
gere superioară a menirii lor. a 
prezentei și afirmării în cadrul 
marelui colectiv muncitoresc. 
Iată, de pildă, inginera Eugenia 
Covallov a împlinit, chiar în

ziua în care -am intilnit-o, un 
an de la venirea ei in uzină. Un 
an plin de satisfacții profesio
nale, de realizări deosebite 
pentru un specialist aflat la în
ceputurile carierei sale. Este 
mîndră — și o înțeleg, firește — 
că la realizarea unor utilaje de 
mare complexitate, cum ar fi 
mașina de turnat continuu pen
tru furnalul nr. 5 de la' Galați 
sau presa de vulcani za t desti
nată întreprinderii „Danubia
na" și-a adus și ea contribuția. 
Și asemenea ei — tineri care 
nu așteaptă ca experiența să 
vină odată cu timpul, ci o pro
voacă. o intensifică prin impli
carea directă în rezolvarea pro
blemelor tehnice de cea mai 
mare actualitate și dificultate — 
sînt, desigur, multi, foarte multi 
alții. Cîteva nume : tehnicianul 
Florică Dumitru, oțelarul Pom- 
piliu Stanciu. forjorul Gh. 
Gabor, turnătorul-formator Ion 
Manta etc.

— Mi-au rămas vii în minte, 
îmi spunea unul dintre ei — 
cuvintele secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. cuvinte ce ne-au 
fost adresate cu ocazia uneia 
dintre numeroasele vizite de 

lucru in uzina noastră : „Sint 
încredințat că, colectivul Uzi
nelor „23 August" va putea să 
raporteze cu mindrie, la sfirși- 
tul acestui cincinal, că alături de 
toți oamenii muncii din Româ
nia și-a făcut pe deplin datoria, 
că in tot ceea ce s-a realizat pe 
pămintul României, in dezvol
tarea țării se include și o păr
ticică mai mică sau mai mare, 
eu aș dori-o cît mai mare, a 
muncii lui rodnice".

Cuvinte-îndemn. cuvinte-rea- 
zem de conștiință și izvor de 
faptă, în egală măsură. Cuvin
te care, transpuse in viață, in 
munca de fiecare zi a colectivu
lui de aici, vor conduce, fără 
îndoială, la obținerea unor noi 
și remarcabile succese în con
textul economiei naționale, vor 
face ca pe frontispiciul acestui 
adevărat „mecanic-șef" al in
dustriei noastre să strălucească 
în viitor noi embleme ale hăr
niciei și cutezanței, alături de 
cele deja existente. Adică, ală
turi de ..Steaua R.S.R.", clasa I, 
de Ordinul „23 August", clasa I 
și de cele pătru Ordine ale 
Muncii.

CORNELIU OSTAHIE
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VALOROASE LUCRĂRI DEDICATE DE ARTIȘTII PLASTICI MARII SĂRBĂTORI Festivalul filmului pentru tineret și-a desemnat

DE LA 23 AUGUST ÎN EXPOZIȚIA DESCHISĂ ÎN ACESTE ZILE LA SALA DALLES
Aflată la a doua ediție, ex

poziția Magistralele socialismu
lui, organizată de Consiliul Ge
neral al Sindicatelor, in cola
borare cu Consiliul Culturii și 
Educației Socialiste, Uniunea 
Artiștilor Plastici și Uniunea 
Tineretului Comunist, se dis
tinge în contextul manifestări
lor din ultima vreme prin ten
tativa de a surprinde creația 
contemporană din perspectiva 
unor principii tematice. De sub
liniat este faptul că aceste 
principii tematice sint rodul 
opțiunii artiștilor mobilizați 
de genericul expoziției. Efortul 
lor, așa cum reiese de pe si- 
mezele sălii Muzeului de artă 
al R. S. România și sălii Da
lles, este de a reconstitui uni
versul muncii, al construcției.

Remarcăm încă de la început 
prezența unui mare număr de 
artiști foarte tineri, ceea ce ni 
se pare a fi un merit al expo
ziției. Prezența lor aduce ma
nifestării un plus de interes 
comportat totdeauna de creația 
tinerilor, receptivi la lecția 
înaintașilor, pe care o duc mai 
departe, îmbogățind peisajul 
artistic contemporan cu idei, 
probleme, soluții noi. Pentru ti
nerii creatori este foarte im
portantă participarea la o ma
nifestare ce se bucură de pre
zența unor artiști de prestigiu, 
invitați de onoare cum sint Cor- 
neliu Baba, Michaela Eleuthe- 
riade, Ion Irimescu, Ion Jalea, 
Iulia Oniță și alte personalități 
din diverse generații, artiști 
care s-au impus și fără de care 
este greu să mai gîndim arta 
românească contemporană, pic
tori ca Virgil Almășanu, Ion 
Pacea, Traian Brădean, Ion 
Sălișteanu. Ion Bițan, Brăduț 
Covaliu. Gheorghe Anghel, Cor- 
neliu Vasilescu, Teodor Mo- 
raru, sculptori ca Vasile Gor- 
duz, Neculai Păduraru, Ovidiu 
Maitec, Ioana Kassargian, gra
ficieni ca Mircea Olarian, Ion

Ileana Dumitrescu (Educatoare) Ion Bițan (Peisaj) Constantin Canach (Oțelăria Tîrgoviște)

„Existența unui popor 
nu se discută, se afirmă“
...Cluj, mai 1894. 25 000 țărani 

români sosiți din toate părțile 
Transilvaniei pentru a urmări 
procesul memorandiștilor, iși 
aclamau conducătorii pentru cu
rajul cu care au înfruntat acu
zațiile tribunalului, pentru dem
nitatea și intransigența cu care 
au expus legitimele drepturi ale 
românilor de peste Carpați. 
Printre aceștia se număra și 
loan Rațiu, orator înzestrat, 
impunător prin forța argumen
telor istorice și juridice, luptă
tor îndrăzneț care a îmbrățișat 
cu tot sufletul cauza națională.

Născut în Turda la 19 august 
1828, urmează cursurile semina
rului din Blaj, apoi ale celui 
din .Pesta unde, în primăvara 
lui 1848, a fost martorul începu
tului revoluției. întors acasă, tî- 
nărul Rațiu a luat parte la nu
meroase lupte in Apuseni. 
Idealurilor pașoptiste, îmbrăți
șate cu ardoare la cei 20 de 
ani, le-a dedicat întreaga lui 
viață. A luat parte la înființa
rea ASTREI (1861), a fost depu
tat in dieta de la Sibiu (1863 — 
1865), pronunțindu-se pentru 
egalitatea in drepturi a tuturor 
locuitorilor țării. A fost unul din 
autorii cunoscutului „Pronuncia- 
ment“ de la Blaj (1868), prin 
care românii, reafirmindu-și so
lemn atașamentul la idealurile 
proclamate pe Cîmpia Libertă
ții in 1848, protestau împotriva 
compromisului dualist austro- 
ungar în urma căruia Transil- 
vania era incorporată la Unga
ria (1867)

S-a numărat printre înteme
ietorii Partidului Național Ro
mân (1869), fiind susținător de 
frunte al tacticii „pasivismu
lui" adică a neparticipării la 
viața parlamentară, aceasta 
semnificind nerecunoașterea
noilor stări de lucruri, dar nu 
și renunțarea la luptă, la alte 
viguroase acțiuni politice pen
tru justele revendicări naționa
le ale românilor. „Am fost în
totdeauna de părere ca noi sa 
ne facem istoria și viitorul", 
scria el, în acest sens, contem
poranului său Gheorghe Ban- 
^La sfîrșitul veacului trecut

Zilele
O manifestare literar-editori- 

ală dedicată marii sărbători de 
la 23 August a început, vineri, 
în Capitală — „Zilele cărții so
cial-politice". Organizată de 
Comitetul de cultură și educa
ție socialistă al municipiului 
București, Centrul de librării și 
Centrala editorială, manifesta
rea constituie un nou prilej de 
popularizare a cărții noastre 
social-politice în cadrul unor 
întilniri ale autorilor și editori
lor cu cititori, al unor mese ro
tunde, colocvii sau evocări li- 
terar-artistice.

Festivitatea de deschidere a

Murariu. Wanda Mihuleac, Ilea
na Nicodin ș.a.

Enumerînd aceste citeva nume 
am și propus iubitorilor de artă 
imaginea unui larg evantai de 
direcții, a unei diversități de 
atitudini, imagine ce se com
pletează cu lucrări remarcabile 
ale tinerilor și foarte tinerilor 
participanți.

Este interesant de observat că 
opțiunea tinerilor plasticieni, și 
nu numai a lor, ce valorifica 
experiențele unor maeștri, adu- 
cind un punct de vedere nou, 
plin de personalitate, se în
dreaptă în special spre o abor
dare a realității de pe pozițiile 
unei arte în care experimenta
rea mijloacelor de expresie se 
integrează interesului pentru 
om, pentru realitatea în dina
mică prefacere a patriei. Din 
multitudinea de lucrări expuse, 
am reținut esențiaUzatuI Peisaj 
de Ion Bițan, Educatorul de 
Ileana Dumitrescu Cojan, Șan
tier de Mihaela Lisenco, Metro 
de Wanda Sachelarie, Verticale
le socialismului de I. Șulea

„Magistralele socialismului“- 
emoționant omagiu adus patriei, oamenilor săi
Gorj (lucrare ce vădește știința 
esențializării, a alegerii detaliu
lui revelator), în fine Oțelăria 
Tîrgoviște de Constantin Canach 
sint, cum se vede, ipostaze ale 
muncii, ale tumultului construc
tiv imortalizat in ipostazele lui 
definitorii. Scenele reținute, 
portretele, secvențele de na
tură, colajele de situații și 
personaje se dovedesc a nu 
avea doar calitatea unor 
secvențe de reportaj, ci infu

momentul culminant al luptei 
românilor pentru drepturi na
ționale l-a constituit marea ac
țiune memdrandistă din anii 
1892—1894. în calitatea sa de 
președinte al P.N.R. — incepind 
din 1892 — dr. I. Rațiu a avut 
un rol determinant in elabora
rea Memorandului — amplă și 
pătrunzătoare sinteză istorică, 
politică și juridică a situației 
românilor transilvăneni, in care 
era denunțată asuprirea la care 
aceștia erau supuși în monar
hia habsburgică — ca și în ca
drul procesului intentat de au
toritățile habsburgice conducă
torilor memorandiști.

Semnificativă pentru spiritul 
în care a fost redactat Memo
randul era recomandarea sa ca 
acest document „să spună ade
vărul, să combată sistemul și

150 de ani de la nașterea 
lui loan Rațiu, luptător 
revoluționar pentru uni
tatea noastră națională

regimul, dar nu națiunea ma
ghiară... să se restringă atacul 
la aristocrați și privilegiați, căci 
aceștia sint și au fost inamicii 
noștri neimpăcati, pe cînd po
porul lor și al secuilor au iobă- 
git deopotrivă cu noi".

Tipărit în mai multe limbi, 
Memorandul a fost dus la Vie- 
na în 1892 de către o delegație 
alcătuită din 300 români arde
leni din toate straturile sociale, 
în frunte cu I. Rațiu. Refuzul 
monarhului de a primi delega
ția și aducerea ei în fața tri
bunalului au convins încă o dată 
pe români că năzuințele lor le
gitime nu se vor putea înfăp
tui debit prin lupta comună cu 
frații de peste Carpați. Ilustra
tiv pentru această orientare 
este faptul că la cîteva luni 
după reîntoarcerea de la Viena, 
loan Rațiu, alături de Vasile 
Lucaciu și alți fruntași transil
văneni, se afla deja la Bucu
rești. Puternica manifestare de 

cărții social-politice
avut loc la librăria „Mihail Sa- 
doveanu". în cadrul „Zilei Edi
turii Politice" a fost lansată lu
crarea „Zile însîngerate la Iași 
1941“ de A. Karețki și V. 
Covaci. Cu prilejul unei 
alte intîlniri cu cititorii a 
fost prezentată. In aceeași 
zi, cartea lui Aurel Mi- 
hale „Focurile", volum ce a vă
zut lumina tiparului la Editura 
Eminescu. Cu noutăți de carte 
vor mai fi prezente în progra
mul manifestării, Editura Aca
demiei și Editura științifică și 
enciclopedică. Dezbateri pe

I. Gulea (Verticalele eoclallsmulul) Mihaela IJsenco (Șantier)

zate de personalitatea artis
tului, integrate unor contex
te de forme, dobîndesc va
loarea unor momente de medi
tație, semnificația și generali
tatea unor situații definitorii. 
Această tendință de îmbogățire 
a mesajului și formei strîns 
împletite se evidențiază în 
sculptură — putem cita pe Ion 
Iancuț, Elod Kocsis, Nicolae 
Fleissig, Cornel Camarovschi, 
Florin Tănăsescu, Leonard Ră

solidaritate cu memorandiștii, 
desfășurată pe tot teritoriul lo
cuit de români, a arătat încă o 
dată întregii lumi puternica os
moză sufletească ce unea pe 
românii de pretutindeni. Adine 
mișcat de aceste manifestări, 
loan Rațiu mărturisea: „Ne vom 
duce (la proces) cu fruntea ri
dicată, cu inima liniștită și mîn- 
dri vom spune că ceea ce am 
făcut, am făcut-o pentru po
porul român, din mandatul di
rect al acestui popor".

în cadrul dezbaterilor, acuza
rea a încercat să prezinte fap
tele memorandiștilor ca pe niș
te acte izolate ale unor persoa
ne particulare și nu ca fiind 
expresia dorinței tuturor româ
nilor asupriți. Vorbind in nu
mele neamului românesc, asu- 
mindu-și întreaga responsabili
tate pentru tipărirea și răspîn- 
direa Memorandului, dr. I. Ra
țiu s-a transformat din acuzat 
în acuzator, contestînd dreptul 
juriului de a judeca o întreagă 
națiune: „Ceea ce se discută
aici, domnilor, este însăși exis
tența poporului român. Existen
ța unui popor însă nu se dis
cută, se afirmă... De aceea nu 
ne e în gind să venim inaintea 
dumneavoastră să dovedim că 
avem dreptul la existență...".

Condamnat la doi ani închi
soare, pe care i-a executat la 
Seghedin, a continuat să mili
teze apoi în fruntea partidului 
pină la încetarea sa din viață 
la 4 decembrie 1902.

Idealurile cărora Rațiu le-a 
închinat întreaga sa existență 
și-au găsit împlinirea la 1 de
cembrie 1918 cînd. prin unirea 
Transilvaniei cu România, s-a 
încheiat procesul de formare a 
statului național unitar român. 
La aniversarea a 60 de ani de 
la înfăptuirea acestui măreț act 
istoric, gîndurile noastre se în
dreaptă pline de recunoștință că
tre generațiile multe de înain
tași — între care și loan Rațiu 
— care prin jertfa și abnegația 
lor au așezat piatra de temelie 
a edificiului statal unitar ro
mânesc.

CONSTANTIN GHEORGHE

marginea unor noutăți de car
te social-politică vor avea loc 
la bibliotecile „Bogdan Petricei- 
cu Hașdeu", „Constantin Dobro- 
geanu-Ghere^", „Enăchiță Vă- 
cărescu", „Ion Creangă" și al
tele, iar la întreprinderile „23 
August", „Timpuri Noi", între
prinderea de mașini grele. în
treprinderea de reparații Bucu
rești, la Ministerul Chimiei și 
Ministerul Industriei Construc
țiilor de Mașini sint organizate 
expoziții-stand.

(Agerpres) 

chită, Manuela Siclodi — unde 
influența directă a unor maeș
tri extrem de tineri — ne re
ferim la Adrian Popovici și 
Neculai Păduraru — a marcat 
o cotitură importantă. De ase
menea, între graficieni se ex
primă cu autoritate un număr 
de creatori foarte interesanți și 
cu o activitate deja impresio
nantă — Aurel Bulacu, Peter 
Pusztai, Sergiu Dinculescu, 
Pusztai Georgeta, Popescu Kira

Recent, a avut loc, în cadrul 
celei de-a doua ediții a Festi
valului național „Cîntarea 
României", concursul interjude- 
țean de muzică populară, folk 
și ușoară „Corabia de aur". 
Desfășurat la Corabia, județul 
Olt, in organizarea comitetului 
orășenesc al P.C.R. și a Casei 
de cultură din localitate, el a 
reunit 72 de tineri concurenți 
din 24 de județe ale țării. Și, 
după un adevărat maraton mu
zical desfășurat pe parcursul a 
două zile, juriul a hotărît, nu 
fără dificultate, datorită valorii 
sensibil egale a concurenților, 
acordarea următoarelor premii I: 
muzică populară — Ana Nicu, 
Învățătoare din Caracal ; mu
zică ușoară — Carmen Radu
lescu, elevă în anul I la Liceul 
de matematică și fizică din 
municipiul Gheorghe Gheorghiu-' 
Dej, județul Bacău ; muzică folk 
— Alexandru Constantinescu, 
elev Ia Liceul industrial din 
Turda. Premiul special al ju
riului în acest an a intrat in 
posesia foarte tinărului Elvis 
Dașoveanu, din Corabia, vir
tuoz al muzicii folk.

Festivalul-concurs , „Corabia 
de aur", prilejuind în acest an 
marcarea unui jubileu — cinci 
ani de la prima ediție — s-a 
constituit intr-o remarcabilă 
manifestare de formare și edu
care a gustului public. Îndeo
sebi a tineretului, față de mu
zica populară, ușoară și folk. 
O elocventă dovadă în acest 
sens stă și faptul că la această 
a V-a ediție au participat. în 
afară de concurs, interpreți de 
prestigiu : Maria Ciobanu. An
gela Similea, Mihai Constanti
nescu. Adrian Antonescu, Evan- 
dro Rosetti.

Atît pe parcursul celor două 
zile de concurs, cit și in seara 

■ rezervată galei laureaților, o 
altă prezență mult aplaudată de 
cei peste 10 000 de spectatori a 
fost orchestra de muzică popu-
Iară a ansamblului ..Dunărea" 
al Casei de cultură din Cora- DAN DUMITRESCU

Costine,ti — 1978

Crlstinel, Cseh Gustav. Cit des
pre tinerii pictori, ale căror op
țiuni sint foarte diverse, se re
marcă prin cultura plastică, 
prin capacitatea de a-și controla 
lucrarea de la idee la realizare, 
prin absența ezitărilor reținem 
doar cîteva dintre cele mai in
teresante prezențe : Lucian
Georgescu, Paulina Mihai, An
tonio Albiei, Sorin Nicodim, 
Constantin Ritivoiu.

Generozitatea programului ex
poziției organizate, calitatea lu
crărilor selectate sub genericul 
simbolic Magistralele socialis
mului fac din această manifes
tare culturală un omagiu adus 
patriei, oamenilor săi, o emo
ționantă evocare a traseului de
venirii noastre comuniste.

ALEXANDRA TITU

bia. condusă de Dumitru Bucu- 
reșteanu. înalta calitate artis
tică interpretativă a artiștilor 
amatori componenți ai acestui 
ansamblu a fost recunoscută, 
dealtfel, șl prin cele două pre
mii I cu care s-au întors, la în
ceputul acestei luni, de la Fes
tivalul internațional de folclor 
al țărilor dunărene, festival 
găzduit de Republica Populară 
Ungară.

Partida muzicii ușoare, atît 
pentru concurenți, cit și pentru 
interpreții hors-concurs a fost 
susținută cu mult succes de cu
noscutul grup vocal-instrumen- 
tal .,Savoy", condus de Marian 
Nistor.

Foarte important ni se pare 
și faptul că această „Corabie de 
aur" a prilejuit întilnirea aces
tor minunați tineri veniți din 
toate colțurile tării. Vizitele în
treprinse de concurenți și invi
tați in unități agricole și indus
triale, întilnirea cu primarul 
orașului, dezbaterile din cadrul 
simpozionului „Valorificarea fol
clorului românesc in lumina re
zultatelor primei ediții a Fes
tivalului național „Cîntarea 
României" s-au constituit in 
tot atitea prilejuri de a se cu
noaște mai bine, de a-și îm
părtăși reciproc din experiența 
de muncă, de a-și defini cu 
claritate idealuri de viață. Un 
alt moment de mare încărcă
tură emoțională l-a constituit 
minunata lecție de istorie scrisă 
de secole eroice pe ruinele ce
tății Sucidava, lecție cu largi 
rezonanțe in educarea patrio
tică a tinerei generații.

Pentru această reușită, evident, 
noi. cei ce consemnăm aceste 
relatări, avem datoria de a 
aduce un cuvînt de frumoasă 
apreciere la adresa organizato
rilor. a organelor locale de 
partid și de stat, care au creat 
toate condițiile desfășurării fes
tivalului.

La Costinești, s-au încheiat 
manifestările inițiate în cadrul 
celei de-a Iî-a ediții a Festiva
lului filmului pentru tineret or
ganizat de Comitetul Central al 
Uniunii Tineretului Comunist in 
colaborare cu CCES și ACIN, 
acțiune dedicată celei de a 
XXXIV-a aniversări a eliberării 
României de sub dominația fas
cistă.

în cadrul Festivalului, de-a 
lungul a opt zile, in fața a peste 
10 000 tineri spectatori — mun
citori, țărani, elevi și studenți, 
aflați la odihnă, au fost prezen
tate filme documentare și de 
ficțiune cu tematică inspirată 
din ampla problematică a tine
retului profund angajat, împreu
nă cu întregul popor, sub con
ducerea partidului pentru edifi
carea socialismului și comunis
mului în România, pentru afir
marea celor mai nobile aspirații 
ale poporului sintetizate în Pro
gramul P.C.R.. în operele tova
rășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al partidului. Au 
fost prezentate de asemenea o 
gală de filme ale studenților de 
la Institutul de Artă Teatrală și 
Cinematografică, precum și cele 
mai bune filme ale anului 1977 
realizate în cinecluburile tinere

Partidul—inițiatorul și organizatorul 
insurecției, strategul marilor noastre 

izbînzi prezente și viitoare
(Urmare din pag. I) 

deauna, și astăzi mai mult ca 
oricind, politica P.C.R., străluci
ta contribuție la elaborarea și 
transpunerea în faptă a acestei 
politici a secretarului său gene
ral, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Exercitarea conducerii de către 
partid în edificarea societății so
cialiste pe pămîntul României a 
reprezentat și reprezintă, sub 
aspectul inițiativei politice și ac
țiunii practice, de unire și or
ganizare a maselor de oameni 
ai muncii, factorul primordial 
care stă Ia temelia prefacerilor 
revoluționare, structurale petre
cute pe verticala și orizontala 
societății, în baza ei tehnico-ma- 
terială, în natura relațiilor so
ciale. în gîndirea și comporta
mentul oamenilor, efectiv pe 
toate dimensiunile existenței 
noastre — economice, politice, 
ideologice, morale.

Știm cu toții de unde am por
nit, atunci, odată cu victoria in
surecției inițiate, organizate și 
conduse de partidul comunist. 
Pentru a ajunge la cota de dez
voltare unde ne găsim astăzi, 
pentru a ne putea asuma obiec
tivele și sarcinile îndrăznețe ale 
cincinalului revoluției tehnico- 
științifice, a trebuit să străbatem 
o întreagă suită de etape trans
formatoare, necesare, ca să de
pășim greaua moștenire a tre
cutului, ca să pregătim terenul 
marilor pași înainte realizați as
tăzi și, cu certitudine, mîine.

Adaptată la stadiul nostru de 
dezvoltare istorică, politica parti
dului a urmărit permanent să 
confere soluții viabile, științific 
fundamentate, procesului dezvol
tării noastre multilaterale, pas 
cu pas, fiind rezolvate, in scurt 
timp, probleme acumulate de 
secole. Astfel, pornind de la a- 
naliza aprofundată a realităților 
naționale, sprijinindu-se pe for
țele întregului popor, partidul a 
așezat in centrul politicii sale 
industrializarea, ca singura te
melie trainică a progresului ță
rii, a creșterii permanente a bu
năstării oamenilor, de asigurare 
a independenței și suveranității 
României. Drept urmare a trans
punerii în practică a acestei o- 
rientări principiale industria ro
mânească se găsește acum la un 
nivel tehnic incomparabil cu 
stadiul în care se găsea acum 
peste trei decenii, ca volum de 
producție, dotare tehnică, pro
ductivitate și calitate a produse
lor, ca potențial de valorificare 
a rezervelor materiale și umane 
ale țării. în aceeași ordine de 
idei, prin transformarea socia
listă. agricultura a fost așezată 
pe baze revoluționare, ceea ce a 
dus la schimbarea structurală a 
producției agricole și relațiilor 
sociale la sate, masele de ță
rani fiind atrase în circuitul unei 
activități economico-sociale tot 
mai moderne și eficiente, cu im
plicații directe binefăcătoare a- 
supra creșterii nivelului de ci
vilizație al oamenilor muncii din 
acest domeniu.

Desigur, făcind chiar și o suc
cintă retrospectivă a gloriosului 
drum parcurs in ultimii 34 de 
ani. etapa deschisă de Congresul 
al IX-lea al partidului, se con
stituie ca cea mai rodnică din 
întreaga noastră istorie. în ceea 
ce privește ritmul și amploarea 
industrializării. modernizarea 
muncii agricole, ridicarea nive
lului de trai al poporului. împli
nirea personalității umane, bo
găția vieții cultural-artistice a 
țării, înfăptuirea deplinei egali
tăți în drepturi între toți cetă
țenii patriei, fără deosebire de 
naționalitate, perfecționarea în- 
vățămintului și științei, adin- 
cirea democrației socialiste prin 
lărgirea consecventă a cadrului 
de participare a maselor la con
ducerea nemijlocită a societății, 
in sfirșit, în ceea ce privește a- 
firmarea liberă și demnă a 
României pe arena internațio
nală, contribuția mereu sporită 
pe care ne-o aducem la rezol
varea marilor probleme ale con
temporaneității, la succesul lup
tei pentru pace, progres și co
laborare între popoarele lumii.

Elaborarea de către secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la Congresul 
al X-lea al P.C.R. a conceptului 
de societate socialistă multilate
ral dezvoltată și trecerea la rea
lizarea lui în practică a impri
mat cursului dezvoltării Româ
niei trăsăturile unui salt calita
tiv de anvergură istorică, ilus- 
trind și mai convingător origi
nalitatea, spiritul științific, crea
tor, al politicii partidului.

LAUREAȚII
tului în cadrul celei de-a doua 
ediții a Festivalului național 
„Cîntarea României".

Filmele înscrise în festival, au 
făcut obiectul unor rodnice dez
bateri ale spectatorilor cu rea
lizatorii. prilej cu care a fost re
levată preocuparea cinematogra

Costiiacțtâ

fiei noastre, a tinerilor cineaști, 
de a crea lucrări valoroase, cu o 
contribuție directă în educarea 
și formarea omului nou, a tine
retului, precum și necesitatea 
sporirii numărului de filme cu 
un bogat conținut educativ in
spirate din realitățile noastre 
socialiste, din problematica ac
tuală a tinerei generații.

în urma voturilor exprimate 
direct de tinerii spectatori, Co
mitetul Central al U.T.C. a acor
dat titlul de laureat al celei de 
a doua ediții a Festivalului fil
mului pentru tineret după cum 
urmează :

— Pentru cel mai bun lung 
metraj artistic — filmului „Sep

Expresie elocventă a concep
ției revoluționare a partidului 
despre lume și viață, despre 
căile ce se impun pentru avan
sarea accelerată a patriei pe 
drumul ales de întregul nostru 
popor, pentru asigurarea păcii 
și progresului în lume, Progra
mul P.C.R. de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României 
spre comunism, adoptat de Con
gresul al XI-lea. constituie o a- 
devărată cartă ideologică care 
înarmează cu o perspectivă cla
ră. științifică, cutezătoare parti
dul. națiunea noastră în măreața 
operă pe care o înfăptuiesc.

Fidel ideii potrivit căreia hotă- 
rîtoare pentru îndeplinirea obi
ectivelor pe care ni le-am propus 
râmi ne punerea în valoare a ca
pacității creatoare a maselor, 
unirea și mobilizarea mai intensă 
a eforturilor oamenilor muncii, 
partidul nostru a adoptat, la ini
țiativa secretarului său general, 
măsuri pentru instituționalizarea 
a noi forme ale democrației so
cialiste. adincindu-se autocondu- 
cerea muncitorească. Stabilirea 
cerințelor majore ale acestei e- 
tape. la Congresul al XI-lea și 
Conferința Națională ale parti
dului, cu privire la utilizarea 
mai intensivă a capacităților de 
producție, creșterea productivi
tății muncii, ridicarea perfor
manțelor tehnice și economice ale 
produselor, reducerea cheltuie
lilor materiale și folosirea mai 
judicioasă a fondurilor de in
vestiții, accentuarea procesului 
de' modernizare a muncii agri
cole, precum și alte sarcini in 
sfera factorului economic, consti
tuie expresia concretă, in dome
niul decisiv al vieții poporului, 
a spiritului dinamic, realist care 
prezidează politica partidului. 
La fel cum hotărîrile luate la 
inițiativa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de Plenarele C.C. al 
P.C.R. din 22—23 martie și 5 iu
nie a.c. privind noul mecanism 
economico-financiar și trecerea 
la o calitate superioară a munr 
cii vin să adauge noi valențe 
creatoare acestei politici, pusă 
in exclusivitate și permanent in 
serviciul bunăstării omului și 
țării, fericirii celor ce muncesc.

Tot ceea ce am înfăptuit, în
făptuim astăzi, demonstrează pe 
viu capacitatea partidului de 
a-și îndeplini cu cinste manda
tul încredințat de națiune. în 
etapa de dezvoltare pe care o 
parcurgem complexitatea pro
blemelor, cerințele superioare de 
competență, necesitatea asigu
rării unității și mai strinse a 
eforturilor poporului, conduc la 
creșterea obiectivă a rolului con
ducător al partidului, amplifi- 
cindu-se responsabilitățile ce-i 
revin față de întreaga societate, 
ca centru vital al națiunii noas
tre socialiste.

Exercitarea rolului conducător 
al partidului poartă puternic 
impriihată pecetea . personalită
ții revoluționare a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a cărui clarviziune și 
cutezanță, capacitate organizato
rică și mobilizatoare, putere de 
elaborare teoretică și realizare 
practică, exemplu de muncă pa
sionată și devotată in slujba 
țării și poporului. înflăcărează 
conștiințele, impulsionîndu-ne 
continuu avintul revoluționar, 
constructiv. Activitatea sa neo
bosită de fundamentare și în
făptuire a politicii partidului și 
statului a căpătat o și mai stră
lucită expresie recent, la ședința 
activului de partid și de stat 
din 3 , august, expunerea rostită 
cu acel prilej constituind un do
cument programatic de excep
țională valoare teoretică și prac
tică. de putere de analiză și ca
pacitate de soluționare a proble
melor, cu larg ecou în con
știința noastră și a lumii întregi.

Astăzi, ca întotdeauna de alt
fel, intreaga activitate a parti
dului- se desfășoară sub semnul 
datoriei sacre față de poporul al 
cărui exponent credincios este, 
punînd mai presus de orice bu
năstarea și fericirea celor ce 
muncesc, libertatea și demnita
tea patriei căreia îi aparține. 
Aceasta și explică încrederea 
neclintită cu care masele acțio
nează pentru înfăptuirea neabă
tută a politicii sale, marile suc
cese obținute în realizarea Pro
gramului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare spre comunism.

După cum arăta tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU la re
centa ședință cu activul de 
partid și de stat, „Avem o clasă 
muncitoare puternică, o țărăni
me care-și îndeplinește bine în

tembrie" în regia Iul Timotel 
Ursu ;

— Pentru cea mai bună regie 
— regizorului Mircea Danieliuc 
în filmul „Ediție specială" ;

— Pentru cel mai interesant 
subiect — filmului „Rătăcire", 
după scenariul lui Alexandru 
Tatos și Ion Băieșu ;

— Pentru cea mal bună in
terpretare feminină — elevei 
Anda Onesa în filmul „Septem
brie" ț

— Pentru cea mai bună inter
pretare masculină — actorului 
Ștefan Iordache — în filmul 
„Doctorul Poenaru" ;

— Pentru cea mai bună ima
gine — operatorului Florin Mi- 
hăilescu, in filmul „Ediție spe
cială" ;

— Pentru cea mai bună mu
zică, compozitorului Adrian E- 
nescu’ în filmele „Septembrie", 
„Doctorul Poenaru" și „Rîul 
care urcă muntele" ;

— Pentru cel mai bun docu
mentar — filmului „Liceenii" în 
regia lui Paula și Doru Segal :

— Pentru cel mai bun film 
realizat de cineamatori — fil
mului „Case de piatră", în regia 
lui Emilian Urse din cadrul Ci- 
neclubului Casei de cultură a 
studenților, București.

datoririle, o intelectualitate 
strîns legată de popor. Putem 
spune că toți oamenii muncii, 
fără deosebire de naționalitate, 
întregul nostru popor reprezintă 
o forță uriașă care, sub condu
cerea partidului, garantează îna
intarea României spre comu
nism, asigură ca ea să devină 
tot mai puternică, tot mai înflo
ritoare, să ocupe un loc demn 
in rindul națiunilor libere ale 
lumii".

Rezultatele dobindite pe pri
mii doi ani ai cincinalului certi
fică în modul cel mai convingă
tor acest adevăr fundamental al 
vieții noastre. în industrie, s-a 
obținut o producție suplimentară 
de peste 40 miliarde lei, ceea ce 
oferă garanția ca pină in 1980 să 
ajungem la o producție suplimen
tară de peste 100 miliarde lei. 
In agricultură, ca și în celelalte 
sectoare economice, rezultatele 
sint, de asemenea, concludente. 
Pe fondul creșterii forței mate
riale a societății, o puternică 
ascensiune înregistrează învăță- 
mintul. știința, cultura, activita
tea politică-ideologică de for
mare a omului nou, de ridicare 
a conștiinței socialiste a maselor, 
munca și creația liberă a între
gului popor aflîndu-și în Festi
valul național „Cîntarea Româ
niei", organizat la inițiativa (to
varășului Nicolae Ceaușescu, te
renul cel mai larg de exprimare, 
un cadru propice de emulație si 
stimulare a procesului de creație 
și educare.

Este evident că viabilitatea și 
vitalitatea politicii partidului 
nostru rezidă in concepția mate- 
rialist-dialectică, în teoria so
cialismului științific, pe baza că
rora sint elaborate liniile ei di
rectoare, sint analizate proble
mele cu care ne confruntăm și 
se asigură soluțiile adecvate. 
In acest spirit se manifestă uni
tatea indisolubilă dintre politica 
internă și cea externă a parti
dului și statului, strălucit ilus
trată de activitatea secretarului 
general al partidului și pre
ședintele republicii, al cărei 
conținut a fost puternic reafir
mat in expunerea rostită la șe
dința activului central de partid 
și de stat. Pornind de la nece
sitatea intensificării eforturilor 
în vederea îndeplinirii hotărîri- 
lor Congresului al XI-lea, a Pro
gramului său, partidul nostru, în 
frunte cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. acționează consec
vent pentru sporirea forței so
cialismului, a prestigiului și in
fluenței lui pe plan internațio
nal, adueîndu-șj o contribuție 
activă la rezolvarea constructivă 
a problemelor lumii contem
porane, in interesul păcii, înțe
legerii și colaborării între toate 
popoarele. Și aceasta din con
vingerea că asigurarea păcii și 
securității reprezintă un impe
rativ decisiv pentru a putea des
fășura cu succes opera de dez
voltare economico-socială a 
României.

Pregătindu-se să întîmpine 
marea sărbătoare a Eliberării, 
cu tot mai mari succese în mun
ca și creația de valori materiale 
și spirituale, întregul popor este 
ferm hotărit să-și stringă și mai 
mult rîndurile în jurul partidu
lui, al secretarului său general, 
avînd conștiința clară că, tocmai 
în unitate se află izvorul victo
riilor noastre de ieri, de azi și de 
miine, in construcția socialistă a 
patriei, garanția creșterii bună
stării și prosperității generale, 
deci și a fiecăruia în parte, a 
întăririi libertății și suveranită
ții țării. Pentru noi toți, acum și 
aici, comandamentul esențial con
stă in întărirea spiritului de răs
pundere, a disciplinei și ordinii 
la locul de muncă, neprecupețind 
nimic ca să pe facem datoria 
față de partid, societate, față de 
națiunea căreia îi aparținem.

Știm ce avem de făcut, dispu
nem de tot ce este necesar, ast
fel incit munca să ne fie mai 
rodnică, avem in Programul 
partidului un mobilizator pro
gram de acțiune, iar în secreta
rul său general. tovarășul 
Nicolae Ceaușescit, cel mai înflă
cărat exemplu de muncă, abne
gație și devotament, cutezanță și 
spirit revoluționar. Ele sint ar
gumentele fundamentale care 
ne asigură capacitatea de a re
zolva în cele mai bune condiții 
orice problemă a construcției so
cialiste a României, adăugind te
zaurului de civilizație a patriei 
noi valori, iar prestigiului ei în 
lume o temelie mereu mai trai
nică, prin activitatea închinată 
întăririi independenței și suvera
nității țării, socialismului șl păcii 
în lumea în care trăim.
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TELEGRAMĂ
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUȘESCU. a trimis președintelui Consiliului Democratic Repu
blican Revoluționar, prim-ministru al Republicii Democratice Afga
nistan, NUR MOHAMMED TARAKI, următoarea telegramă :

Cu prilejul Zilei independenței Afganistanului, am plăcerea să 
vă adresez sincere felicitări, precum și cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală, de pace și prosperitate pentru poporul 
afgan prieten.

îmi exprim convingerea că bunele relații de prietenie și coopera
re între România și Afganistan vor continua să se dezvolte pe 
multiple planuri. în interesul popoarelor român și afgan, al cauzei 
păcii și colaborării internaționale.

1 • 
I '

Vicepreședintele Republicii Li
beria, Bennie D. Warner, s-a îna
poiat vineri în Capitală dintr-o 
vizită efectuată pe litoral și în 
județul Constanța.

Vicepreședintele liberian și 
persoanele care-1 însoțesc au vi
zitat stațiunile de pe litoralul 
Mării Negre, locuri istorice și 
turistice, precum și unele unități 
social-economice din județul 
Constanța.

cu prilejul celei de-a 34-a ani
versări a eliberării României de 
sub dominația fascistă.

La aeroport, delegația a fost 
condusă de tovarășa Maria Gro
za, membru al Biroului Consiliu
lui General A.R.L.U.S., de acti
viști A.R.L.U.S.

Au fost prezenți reprezentanți 
ai Ambasadei U.R.S.S. la Bucu
rești.

La invitația Asociației de 
prietenie sovieto-română. vineri 
după-amiază a plecat în U.R.S.S. 
o delegație a Consiliului General 
A.R.L.U.S., condusă de tovarășul 
Stan Soare, adjunct al ministru
lui educației și învățămintului, 
membru ai Biroului Consiliului 
General A.R.L.U.S., care va par
ticipa la manifestările organizate

La Academia de Științe Sociale 
și Politice a avut loc, in ziua de 
18 august, ședința de lucru a 
Comitetului national al istorici
lor din Republica Socialistă 
România. Participanții, acade
micieni, cadre didactice, cerce
tători, specialiști în domeniul 
științelor istorice, au dezbătut 
stadiul activității de elaborare a 
Tratatului de istorie a României,

a unor lucrări fundamentale cu
prinse în programul de activitate 
al Academiei, precum și pentru 
sărbătorirea împlinirii a 6 dece
nii de la formarea statului natio
nal unitar român și aniversarea 
a 2050 de ani de la constituirea 
primului stat geto-dac centrali
zat și independent. Au fost dis
cutate, de asemenea, unele mă
suri în vederea pregătirii celui 
de-al XV-lca Congres interna
țional de științe istorice ce va 
avea loc la București în 1980. 
Acad. Ștefan Pascu, directorul 
Institutului de istorie și arheo
logie din -Cluj-Napoca, a fost 
ales președinte al Comitetului 
național al istoricilor.

în aceeași zi, s-a desfășurat 
ședința de constituire a Comite
tului rOmân de organizare a ce
lui de-al XV-lea Congres inter
național de științe istorice, comi
tet care are în componența sa 
oameni de știință și cultură, ca
dre didactice universitare, cerce
tători in domeniul istoriei, re
prezentanți ai unor ministere și 
instituții centrale. Comitetul a 
dezbătut sarcinile ce îi revin în 
organizarea jn cele mai bune 
condițiuni a prestigioasei mani
festări, care va reuni la Bucu
rești peste 3 000 de istorici din 
întreaga lume. Ca președinte al 
Comitetului român de organizare 
a fost desemnat prof. dr. docent 
Mihnea Gheorghiu, președintele 
Academiei de Științe Sociale și 
Politice.

La lucrări a luat parte tovară
șul Virgil Cazacu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar ai C.C. al P.C.R.

Terminarea araturilor
de vară, irigarea

neîntreruptă a culturilor

O lucrare prioritară : asigurarea permanentă a 
apei pentru culturi

Expoziția de fotografii din Republica Populară Chineză
în Capitală a avut loc vineri, 

la Casa de cultură a Institutului 
român pentru relații culturale cu 
străinătatea, vernisajul Expozi
ției de fotografii din Republica 
Populară Chineză, organizată de 
Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste, I.R.R.C.S. și Asociația 
d" prietenie româno-chineză.

Expoziția se deschide cu ima
gini din timpul vizitei oficiale de 
prietenie întreprinsă de tovară
șul Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, în 
R.P. “ ‘ “ ...............
taie 
tele

Chineză, convorbirilor pur- 
cu acest prilej cu președin- 
Hua Kuo-fen, al întîlniri-

Manifestări 
i de

lor anterioare ale șefului statu
lui român cu președintele Mao 
Tzedun și premierul Ciu En-lai, 
expresii concludente ale trainice
lor relații de prietenie și colabo
rare statornicite între țările, 
partidele și popoarele noastre.

O serie de imagini oglindesc 
activitatea tovarășului Hua 
Kuo-fen, viața politică a Chinei 
contemporane. Numeroase fo
tografii oferă secvențe reprezen
tative ale dezvoltării industriei 
și agriculturii, ale altor ramuri 
cu o pondere deosebită în econo
mia Chinei. înflorirea învăță- 
mintului și cercetării științifice,

consacrate
August

î-l 
aibă 
ideologice și cultural-educative 
consacrate zilei de 23 August.

Sub genericul „Din cronica 
lui August", la întreprinderea 
de articole de sticlărie din Ca
pitală, numeroși muncitori au 
luat parte la simpozionul cu 
tema „P.C.R. — organizatorul 
și conducătorul mișcării de re
zistență antifascistă din Româ
nia". în încheiere, artiști ama
tori au prezentat un program 
literar-muzical intitulat „Din 
inimă te cint patria mea". La 
întreprinderea de utilaj chimic 
„Grivița Roșie" și IREMOAS 
au fost organizate simpozioane 
cu tema „A 34-a aniversare a 
eliberării României de sub jugul 
fascist — moment de strălucit 
bilanț al marilor succese obți
nute, sub conducerea P.C.R., pe 
drumul înaintării ferme a în
tregii națiuni spre comunism", 
iar la întreprinderea „Vulcan" 
expunerea „Insurecția naționa
lă armată antifascist^ și anii- 
imperialistă din August 1944 — 
filă de aur in istoria poporului 
român". O expunere intitulată

întreaga țară continuă să 
loc manifestările politico-

„Memento la cronica eliberă
rii" a fost prezentată la clubul 
întreprinderii de pompe „Aver
sa", iar clubul Combinatului de 
industrializare a lemnului „Pi
pera" a găzduit o întilnire a 
oamenilor muncii cu veterani 
ai războiului antifascist, sub ge
nericul „Pe tirme de vitejească 
istorie".

ridicarea continuă a nivelului de 
trai al poporului chinez, aspecte 
ale ocrotirii sănătății comple
tează registrul tematic al expo
ziției.

Fotografiile, în ansamblul lor, 
au darul să ilustreze modul in 
care comuniștii, toți oamenii 
muncii chinezi, acționează intr-o 
strînsă unitate, sub conducerea 
partidului, in frunte cu tovarășul 
Hua Kuo-fen, pentru transpu
nerea in viață a hotărîrilor Con
gresului al XI-Iea al Partidului 
Comunist Chinez, pentru înflo
rirea continuă a Chinei socialiste.

La inaugurarea expoziției au 
participat Tamara Dobrin, vice
președinte al Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste, Ion Po- 
pescu-Puțuri, președintele Aso
ciației de prietenie româno-chi- 
neze, Ioan Botar, secretar al 
I.R.R.C.S.. Pavel Stefan, secretar 
al Consiliului Central al U.G.S.R., 
reprezentanți ai Ministerului 
Afacerilor Externe, oameni 
cultură, un numeros public.

Au fost de față membri 
ambasadei R.P. Chineze, membri 
ai corpului diplomatic, acreditați 
la București.

Conform măsurilor stabilite 
de comandamentul județean 
pentru agricultură, in toate uni
tățile agricole prahovene, la 
data de 20 august trebuie finali
zată executarea arăturilor. După 
cum era firesc, dialogul nostru 
cu președintele consiliului in- 
tercooperatist Pucheni, tovară
șul Marian Vasilescu, a pornit 
de la o întrebare de actualitate : 
„Care este stadiul acestei lu
crări de mare importanță pen
tru pregătirea viitoarelor re
colte ?“.

— Există o vorbă care spune 
că așa-cum abecedarul începe 
cu „A“, munca in cimp pornește 
de la lucrarea de bază, aratul. 

tȘi pentru noi, acest început este 
de bun augur, avind în vedere 
faptul că trei cooperative, cele 
din Pietroșani, Rifov și Buda 
Palanca, au realizat în timpul 
optim întreaga suprafață plani
ficată. Lucru care ne-a permis 
să distribuim un număr supli
mentar de tractoare, in cadrul 
acțiunilor de întrajutorare, la 
unitățile din Gorgota, Pucheni 
și Balta Doamnei, unde se acțio
nează pe ultimele 180 ha, adică 
exact ritmul unei zile bune de 
lucru. Astfel, simbătă (n.r. a— 

azi), putem raporta terminarea 
arăturilor pe 2 400 hectare pla
nificate.

Despre modul în care sint 
executate lucrările aveam să ne 
convingem la punctul „Coastă" 
al C.A.P. Pucheni. Inginera 
Aura Baciu aprecia munca plină 
de răspundere a mecanizatorilor 
de la secția Pietroșani, sosiți in 
ajutor, calitatea bună a arături
lor, care face să rămînă in urma 
plugului numai brazde adinei,

uniforme, bine revărsate și fără 
coame, așa cum prevede tehno
logia de lucru. în aceste condiții 
se realizează o pregătire cores
punzătoare a terenului, prin dis- 
cuire, menținîndu-se solul cura1, 
împiedicind evaporarea apei de 
pe cele 480 hectare programate 
pentru însămințările de toamnă, 

în același timp, acțiunile de 
protecție și ameliorare a soluri
lor de o mare varietate aici, în
deosebi brun de pădure, alu
viuni, așa-zisele soluri „grele", 
se desfășoară după graficul în
tocmit. Pentru distrugerea har- 
panului. stratul impermeabil, 
prin înlăturarea căruia se asi
gură o circulație normală a apei 
pe verticală, se folosesc 8 uti
laje MAS-60, ele avînd de exe
cutat lucrări de afinare pină la 
sfirșitul acestei luni pe 700 de 
ha. în toate cele 6 cooperative 
din consiliu s-a trecut la ferti
lizarea terenului cu superfosfat, 
lucrare efectuată pe circa 850 ha, 
administrindu-se peste 75 tone 
substanță activă. Toate aceste 
acțiuni au ca principal obiectiv 
sporirea recoltei anului viitor, 
la ele participind numeroși ti
neri. Mai întii pe combină, apoi 
la balotat paie, acum la arături 
și. peste puțin timp, din nou pe 
combină, tinerii Gheorghe Ioni- 
ță,' secretarul organizației U.T.C. 
de la S.M.A. Pucheni, Gheorghe 
Nedelcu, Vasile Marin, Gheor
ghe Lăcătușu, Constantin Badea 
iși înscriu in dreptul numelui 
lor titlurile de evidențiați in 
buna desfășurare a muncii pe 
ogoare.

In această perioadă în amena
jările locale pentru irigații, ac
tivitatea se desfășoară nein-

trerupt. Cooperatorii din Buda 
Palanca au aplicat 
pe 300 ha, cultivate 
100 ha cu sfeclă de 
100 ha cu legume, 
din Gorgota, cele 
plante prășitoare sint bine între
ținute și primesc apă pentru a 
treia oară. Și la C.A.P. Pietro- 
șani, acumulările de apă din 
preajma ogoarelor au devenit, 
de mai multă vreme, surse utile 
pentru înlăturarea efectelor se
cetei, lipsei de umiditate în sol. 
După cum ne spunea brigadie
rul Ion T. Gheorghe, trei moto- 
pompe preiau apa din pîriul 
Leaot, din izvoarele naturale, 
asigurind continuu debitul nece
sar în canalele special construi
te. De aici, cu ajutorul a nouă 
pompe APT — 4, se irigă po
rumbul pentru boabe, legumele, 
ca și culturile furajere. De re
marcat activitatea de zi și noap
te a tinerilor Dumitru Călin, Ni-

două udări 
cu porumb, 
zahăr și pe 
La unitatea
275 ha cu

colae Baicu, Radu Tudor, Ion 
Ioniță, care au irigat de două 
ori, 15 ha cu lucernă și 7 ha cu 
sfeclă furajeră. Rezultatul ime
diat al acestor preocupări 1 O 
recoltă bogată de lucernă, nu
mai de la coasa a doua intrind 
în depozitele cooperativei peste 
600 t. siloz. De asemenea, se es
timează o producție mare de 
sfeclă furajeră, majoritatea plan
telor dezvoltindu-se viguros, 
unele rădăcini atingînd în greu
tate 5 kg. O motopompă de 12 
țoii instalată în locul numit de 
■localnici „la țanc la baltă" tri
mite permanent spre aspersoare 
întreaga cantitate necesară pen
tru irigarea porumbului șl a 
culturilor duble. Și în alte locuri, 
cu denumiri bine cunoscute oa
menilor de aici, apa din bălți, 
din bazinele de captare, porneș
te prin cele 130 aripi duble de 
ploaie, pompată de 75 agregate 
termice, spre a potoli setea 
ogoarelor. Astfel, la nivelul con-

stilului intercooperatl8t, se reali
zează zilnic suprafețele progra
mate pentru aplicarea iriga
țiilor,

Pe fondul acestor acțiuni prio
ritare se Întreprind totodată 
cele mai bune măsuri organiza
torice în vederea declanșării re
coltatului la floarea soarelui. 
Pentru stringerea rapidă a pro
ducției la .această cultură, ce 
ocupă 320 ha, au fost montate 
echipamente modernizate tip 
RIFS pe 6 combine C-12. în 
perspectiva recoltării porumbu
lui sint pregătite trei utilaje 
CS-4 4- ED și se echipează co
respunzător două combine „Glo
ria". Se prevede ca. printr-o 
mobilizare largă a forțelor me
canice 
agricole 
Pucheni 
toamnă 
cientă, cu rod bogat în hambare.

și umane, in unitățile 
din raza consiliului 

apropiata campanie de 
va fi una rapidă, efi-
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Din sumar :
• Aniversarea zilei de 23 

August, sub semnul unită
ții intregului popor

• EXPUNEREA TOVARĂȘU
LUI NICOLAE CEAUSESCU 
- PROGRAM PROFUND 
DE GINDIRE SI ACȚIUNE 
REVOLUȚIONARĂ ÎN PRO-

BLEMELE FUNDAMENTA
LE ALE LUMII CONTEM
PORANE
Și obișnuitele rubrici ; 
• Consultații • Din miș
carea comunistă și mun
citorească mondială • 
Cărți și semnificații • Re
vista revistelor • Cuvintul 
cititorilor.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

• In turneul international 
de șah de la Polianita Zdroj, 
după 10 runde se menține 
lider Zeitlin (U.R.S.S.), cu 7 
puncte, urmat de Dorfman, 
6,5 puncte. Maestrul român 
Mihai Ghindă se află pe lo
cul patru cu 5,5 puncte și o 
partidă întreruptă.

• Cursa ciclistă de trei c- 
tape „Trofeul Pădurea Nea
gră" a revenit eehipei Olan
dei. urmată do R.F. Germa
nia la 4’00”, România la 
5’45”, U.R.S.S. la 8’14”, Aus
tria la 12’11” și Elveția la 
21’50”.

• în ziua a treia a cam
pionatelor europene de bas
chet pentru junioare II care 
se desfășoară în localitatea 
spaniolă Cuenca, selecționa
ta României a învins cu sco-

lormația Is-

„Prietenia", competiție re
zervată pionierilor.

In concursul feminin, du
pă prima zi de întreceri con
duce Luminița Hurubaș 
(România), elevă la Școala 
generală 190 București, cu 
164 puncte, urmată de Do- 
mokos (Ungaria) — 161
puncte.

La băieți, pe primul loc al 
clasamentului se află Ta- 
merbatarin (R.P. Mongolă)

—

Revista Academiei
Internaționale 

de Turism

Număr special,
dedicat României

ta României a 
rul 'de 96—45, 
radului.

• Turneul
de tenis de 
continuat cu sferturile de fi
nală ale probei de simplu 
femei, in care jucătoarea 
româncă Virginia Ruzici a 
învins-o cu 6—2, 7—6, pe
Lesley Hunt (Australia). In 
semifinale, Virginia Ruzici 
o va intilni pe tenismana a- 
mcricană Zenda Liess.

• La Sofia a început cea 
de-a 21-a ediție a tetratlo- 
nului atletic internațional

internațional 
Ia Toronto a

— 192 puncte, urmat de 
concurentul român Adrian 
Sîrbu — 182 puncte^ de ia 
Liceul Nicolae 
din Craiova.
• Selecționata 

Armatei populare 
de eliberare a sosit în țara 
noastră, unde va efectua o 
pregătire comună cu țintașii 
de la Steaua și alți sportivi 
fruntași români.

Intre 27 și 29 august, spor
tivii din R.P. Chineză 
participa la un concurs 
ternațional, programat 
poligonul Tunari.

• in runda a treia a 
neului internațional de 
de la Montilla (Spania), 
maestrul român Victor Cio-

Bălcescu
de tir a

chineze

vor 
in

ia
tur- 
șah

ciltea a remizat cu Visier 
(Spania), rezultat consemnat 
și in partida Gligorici — Mi
les.

tn clasament conduc Bel
lon (Spania) și Miles (An
glia), cu citc 2,5 puncte, ur
mați de Victor Ciocîltea 
(România) — 2 puncte etc.
• Campionatele mondiale 

de natație încep astăzi in 
Berlinul occidental, reunind 
peste 1 000 sportivi și spot- 
tive din 50 de țări. Turneul 
de polo pe apă, la care par
ticipă și selecționata Româ
niei, se va desfășura la pis
cinele „Olympia" și „Span
dau" cu participarea a 16 re
prezentative. Astăzi, poloiș- 
tii români, care joacă in 
grupa preliminară B, vor in
tilni formația Mexicului, 
duminică vor juca în com
pania e.chipei S.U.A., iar 
luni cu selecționata Cubei. 
Primele două clasate din 
cele patru scrii se califică 
pentru grupele semifinale.

în concursul de înot, țara 
noastră este reprezentată de 
Carmen Bunaciu.
• In cadrul unui concurs 

de atletism, sportiva sovieti
că Vilgelmina Bardauskene 
a stabilit un nou record al 
lumii în proba de săritură in 
lungime cu un rezultat de 
7,07 m.

Ne-a sosit recent la redacție 
ultimul număr al Revistei 
Academiei Internaționale de 
Turism, revistă care se bucură 
de o largă circulație și de 
unanime aprecieri în cei peste 
30 de ani de cînd este editată 
de prestigiosul for cu sediul 
la Monte Carlo, ale cărui prin
cipii de activitate pornesc de 
la triada 
nism.

Nu mică 
(și mîndria 
chiar pe 
acest număr, de fapt un număr 
dublu, este dedicat în întregime 
ROMÂNIEI, gest fără precedent 
in istoria de trei decenii a 
respectivei publicații, care vor
bește de la sine despre înalta 
prețuire față de valorile turis
tice, culturale și umane româ
nești. Realmente, la parcurge
rea celor 31 de pagini, cititorul 
din România — ca și cel din 
alte colțuri ale globului — re
găsește cu plăcere și interes 
„superbele frumuseți naturale, 
monumentele, vechile tradiții, 
folclorul fără egal și gentilețea 
populației" — ca să folosim 
întocmai cuvintele cu care 
Guido 
demiei 
rism, 
special

Aprecieri la fel de frumoase, 
de măgulitoare, vom găsi și în 
opiniile altor personalități in
ternaționale. ca Yehudi Me
nuhin, Miguel Asturias, Chris
tian Barnard. Alberto Moravia 
și Louis Nagel, in vreme ce 
condeie de notorietate în pro
blemele turismului mondial îsi 
folosesc din plin talentul pen
tru a putea cuprinde numeroa
sele imagini de neuitat pe care

turism-cultură-uma-

ne-a fost surpriza 
!) cînd am citit, 
coperta revistei, că

— ca 
cuvintele

Ricci, președintele Aca- 
Intemationale de Tu- 

deschide acest număr 
dedicat tării noastre.

le-au cules cu prilejul vizite
lor in România — cum este 
cazul poetului și publicistului 
Arthur Haulot, redactor șef al 
revistei și Comisar general 
pentru turism al Belgiei, sau 
al lui Jean Paul Delfeld, pre
ședintele Federației Internatio
nale a Ziariștilor si Scriitorilor 
de Turism.

în condiții grafice excelente, 
revista oferă lectorului imagini 
pitorești din toate colturile 
României, popularizind atit sta
țiunile litoralului nostfu, cit și 
cele montane și balneo-clima- 
terice, alături de care obiecti
vele culturale și cele istorice 
sint. de asemenea, remarcate 
pentru valoarea și importanta 
lor. Impresionantele vestigii de 
la Costești. Grădiștea Muncelu- 
lui și Sarmizegetusa sint bine
cunoscute de autori, care nu 
uită să amintească eelor inte- 

.resați că România va sărbători 
2050 de ani de la întemeierea 
primului stat dac centralizat si 
independent, „moment impor
tant in istoria poporului român".

Alături de fotografiile-planșă 
vom întîlni titluri sugestive, ca 
„România — tara artei popu
lare și a 
Dunării —

necesară în cultura universa
lă"), Valentin Hossu-Longin („O 
carte despre etnogeza poporului 
român"), Mihai Creangă („Gheor
ghe Zamfir și colinele copilăriei 
sale"), Ion Chirilă („Nadia — 
de același rang cu cosmonautul 
Armstrong").

în fine, nu putem încheia a- 
ceste rinduri fără a mărturisi 
sentimentul de mîndrie pe care 
l-am trăit văzind că stațiunile 
și obiectivele turistice româ
nești, prezentate pe larg în re
vistă, rivalizau in pagini — ca 
și in realitate ! — cu renumite 
zone turistice ale lumii: Coasta 
de Azur, celebrele plaje por
tugheze. Palermo. Alpii elve
țieni etc. într-un cuvint.
mul număr al Revistei Acade
miei Internaționale de Turism, 
dedicat țării noastre, este o 
recunoaștere. încă una. care 
vorbește în cuvinte și imagini 
sugestive despre bogățiile Ro
mâniei socialiste.

ultl-

HORIA ALEXANDRESCU

folclorului", „Delta 
______ cel mai tînăr pâ- 
mint al Europei", „București — 
oază de verdeață, veritabil oraș- 
grâdină", „Monumentele de artă 
din Bucovina — unice in lume !“ 

Sint de subliniat, de aseme
nea, articolele semnate de cîți- 
va autori români, avizați în 
problemele pe care le abordează. 
Printre aceștia îi amintim pe 
Pop Simion („De ce Româ
nia ?“), Traian Lupu (.,Roma

in orbita turismului in
ion Franzetti 

Brâncuși — etapă
nia 
ternațional"), 
(„Stilul

„E plăcut să fim împreună", spun membrii clubului turistic „Pe- 
lendava" din Craiova.

„Expediția cicloturistică
Expediția cicloturistică organizată de B.T.T., la care participă 

80 de tineri din toate județele țării, a ajuns ieri ia Sibiu, 
parcurgind pină acum peste 230 de kilometri. „Plutonul" rulează 
compact și nu s-au înregistrat abandonuri, dovadă a pregătirii 
bune cu care s-au prezentat toți participanții. Caravana a urmat 
ieri traseul Rm. Vilcea-Călimăncști-Tălmaciu-Sibiu, făcînd po
pasuri in stațiunea balneoclimaterică Căciulata, la popasul tu
ristic „Fîntinița Haiducilor" și la monumentul de la Șelimbăr. 
La ora prinzului, cicloturiștii au ajuns în Sibiu, unde au vizitat 
Muzeul Bruckenthal, iar seara au fost invitații tineretului din 
întreprinderile sibiene la clubul din localitate, unde a avut loc 
o frumoasă seară cultural-distractivă.

în cursul dimineții de astăzi, expediția intitulată „130 de ani 
de la Revoluția din 1848“ pornește în etapa a V-a, Sibiu-Alba 
Iulia, care măsoară 70 de kilometri.

Pe cărări de munte
• în zilele de 19 și 20 august 

peste 200 de tineri din județul 
Caraș-Severin vor urca pe Se- 
menic. 200 de tineri din mai 
multe județe se vor afla in ex
cursie pe traseul Baia Mare — 
Cluj-Napoca — Deva, prilej cu 
care vor vizita obiective econo
mice și sociale, monumente is
torice și. ale naturii.

• în zilele de 23 și 24 august 
stațiunea Moneasa va fi gazdă 
ospitalieră pentru 5 000 de tineri 
veniți în excursie, majoritatea- 
din județul Arad.
• Prin Agenția județeană Dolj

a B.T.T. 45 de tineri muncitori 
de la întreprinderea de rețele 
electrice Craiova fac o excursie 
in perioada 20—24 august. Itine
rarul cuprinde localitățile : Cra
iova — Pitești — Ploiești — 
București — Galați — Tulcea. Cu 
popasuri: o zi in Deltă și două în 
Constanța. Alți 59 de tineri mun
citori de la Atelierul de tonă 
Căi Ferate Craiova și Fabrica de 
bere vor vizita in zilele de 23 și 
24 august Băile Herculane, Ora- 
vița, Timișoara, Deva, Hunedoa
ra, Petroșani și Tg. Jiu. Ex
cursiile se efectuează cu auto
carele agenției.
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TEHNICĂ SI SERVICE „DACIA"

FOTBAL
COMPETIȚIA DE FOTBAL 

„Cupa orașului București" a 
luat sfîrșit vineri pe stadionul 
„Steaua". în meciul final, echi
pa Rapid a învins cu 3—2 (după 
executarea loviturilor de la 
11 m), formația Progresul Vul
can. La capătul celor 90 de mi
nute regulamentare de joc, ta
bela de marcaj indica 0—0. Lo
cul trei a revenit echipei 
Steaua, învingătoare cu 7—5 în 
partida cu Metalul București. 
De asemenea, și în acest meci 
pentru a departaja echipa în
vingătoare s-au executat lovi
turi de la 11 m (la sfirșitul jo
cului scorul era 2—2).

ECHIPA DE FOTBAL Uni
versitatea Craiova s-a calificat 
în finala turneului internațio
nal de la Barcelona, în care va 
întîlni formația locală Espanol. 
în semifinale, fotbaliștii ro
mâni au întrecut cu scorul de 
2—0, echipa Recreativo Huelva 
(Spania).
• ÎN PRIMA ZI A TUR

NEULUI internațional de fot
bal de la Valencia, echipa Di
namo București a invins cu 
scorul de 4—1. formația spanio
lă Levante Union Deportiva.

CINEMA
UMBRA PĂSĂRII ÎN ZBOR: 

Capitol (orele 9,15; 11,30; 14,45;
16; 18,13; 20.30).

AVENTURILE LUI DON JUAN: 
Favorit (orele 9.15; 12; 15; 17.30; 
20); Festival (orele 8,30; 11; 13,30; 
16: 18,30; 20,45).

visul ROZ: Victoria (orele 10; 
12; 14; 16; 18; 20).

ÎNARMAT ȘI FOARTE 
CULOS: Luceafărul 
12,15; 15; 17,30; 20).

CORSARUL DIN 
București (orele 9; 
16; 18,15; 20.15); Modern (orele 9: 
11,15; 13,30; 16; 18.13; 20,30); Scala 
(orele 9; 11,15; 13.30; 16; 18,30; 2D; 
Grădina Capitol (ora 19,45); Grâ
dina Modern (ora 20).

HIPOPOTAMUL HUGO 
(orele 9; 11,15; 13.30; 15,45

MELODII. MELODII!
(orele 9; 11.15; 13,30: 15.45; 
20.15); Flamura (orele 1145: 13,30; 
15.45; 18; 204 5); Tomis (orele 9; 
1145: 13,30; 16; 1845: 20,30): Gră
dina Aurora (ora 19.45); Grădina 
Tomis (ora 20).

SEMURG. PASAREA FERICIRII: 
Flamura (ora 9).

MARK POLIȚISTUL LA GE
NOVA: Eforie (orele 9; 11.15: 
13,30; 16; 18,15; 20,30); Volga (orele

PERI- 
(orele 9,30;

insulA: 
11,15; 13,30;

Arta 
18; 20). 
Aurora 

u;

Fiecare dintre noi, chiar dacă 
nu sintem posesori de autotu
risme, știm ce Înseamnă o re
vizie sau reparație la mașină. 
Ea cere pricepere din partea 
executantului, timp și răbdare 
din partea solicitantului. Cu 
atit mai mult in condițiile unei 
creșteri sporite a numărului de 
autoturisme pe drumurile țării. 
O rezolvare bună in această 
direcție a găsit colectivul în
treprinderii de asistență tehni
că și service pentru autoturisme 
„Dacia" din Pitești, singura 
unitate de acest fel din țară. 
La început, secție aparținătoa
re uzinei de autoturisme s-a 
dezvoltat devenind independen
tă, constituindu-și 8 filiale in 
zonele reprezentative ale tării. 
Dotarea cu echipamentul co
respunzător și aparatură pentru 
testat a determinat un larg in
teres din partea posesorilor de 
autoturisme. în medie, pe zi, 
sint „consultate" și ..tratate" 
aici circa 20 de autoturisme 
accidentate, la 300 (incluzin- 
du-le pe cele în garanție) li se 
fac reparații mai importante, la 
10—12 reparații curente, iar 
spălat-gresat la peste 250. 
„Avem clienți din toată tara", 
ne spune inginerul Vlad Vale-

riu, de la programare. Iată 
părerile citorva șolicitanți:

„Am făcut aici revizia, 
spune Dumitru Negoi din Bucu
rești, și am fost cit se poate 
de mulțumit. Am apelat pentru 
reparații la alte unități- Aici 
sint meseriași foarte buni". 
„Am colegi și colege care mi-au , 
confirmat că aici se fac cele 
mai bune verificări, ne spune 
inginera Voicu Domnica. Am

Serviciile

Și

ne

în sezonul estival
venit cu mașina la prima veri
ficare. M-a impresionat solici
tudinea cu -care am fost primi
tă. Poți cere in plus și alte lu
crări. Și nu este numai ama
bilitatea lucrătorilor, ci și res
pectarea întocmai a tarifelor .și 
operativitatea rezolvării comen
zilor".

Maistrul Ion Moisescu, de la 
secția diagnoză, ne informează 
că fiecare din cei 28 de tineri 
cu care lucrează știe să exe
cute mai multe operații, aceas
ta asigurind posibilitatea coii-

9; 11,13: 13,30! . . . .. „
UN COMISAR ACUZA: 

(orele 9,30; 12,15; 15; 17,30;
OBELISCUL: Bucegi

9.30; 11,30; 13,30; 15,30;
19,30).

TENTACULE: Cosmos 
16; 18; 20).

DACII: Buzești (orele 9; 
13,30; 15.45; 18; 20,15).

CELE 12 MUNCI ALE LUI AS
TERIX:'Cotroceni (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 9.15; 11;
12.45).

TAINA MICILOR REVOLUȚIO
NARI: Doina (orele 14,15; 16; 18; 
20).

BRIGADA SPECIALA: Dacia
(orele 9: 11,13; 13,30; 15.45; 18;
20,15); Lira (orele 15.30: 18): Gră
dina Lira (ora 20.15).

ACȚIUNEA ..AUTOBUZUL": 
Drumul Sării (orele 16; 18; 20).

O FATA APROAPE CUMINTE: 
Excelsior (orele 9: 11.15: 13.30:
15.45; 18; 20,15): Gloria (orele 9; 
11.15: 13.30: 15,45: 18; 20,15).

PROFETUL. AURUL ȘI ARDE
LENII: Central (orele 9: 1145: 

15.45: 18; 20.15); Flacăra
9: 11.13; 13.30; 15.45; 18;

DUMINICA, 20 AUGUST

PROGRAMUL I

16; 18,13; 20,15). 
patria 

20). 
(orele 
17.30;

(orale

11.13;

13.30:
(orele
20,15); Grădina Flacăra (ora 19,45).

ÎNTOARCEREA: Feroviar (ore)e 
9; 11,15; 13,30; 16; 1845; 20,30);
Melodia (orele 9; 1145; 13.30;
15,45; 18; "4C.

KIS ȘI DOUA 
Ferentari (ora 15,30).

SEPTEMBRIE: Ferentari (orele 
17,30; 19,30).

SCUFUNDAREA JAPONIEI : 
Grivița (orele 9; 11,15; 13,30: 15,45; 
18; 2045).

DE PARTEA CEALALTA A 
OGLINZII: Ciulești (Orele 9; 11; 
13.13; 15.30: 17,45; 20).

ALBUL BIM — URECHE NEA
GRA: Floreasca (orele 15.30; t9).

NIMENI NU ALEARGA ME
REU: Miorița (orele 9; 11; 13.15; 
13.30; 17,45; 20); Grâdina Titan 
(ora 20).

RIUL CARE URCA 
Munca (orele 9: 1145: 
18: 20).

BATALIA NAVALA 
Timpuri Noi (orele 9; 
15.45: 18; 20.15).

MEREU ÎMPREUNĂ: 
(orele 16; 18: 20).

CUM SE HRĂNEȘTE 
GAR: Pacea (orele 16;

MTLITIENCELE DIN 
Popular (orele 16: 18).

O NOAPTE FURTUNOASA: Vii-

20.13).
GHIOZDANE:

MUNTELE: 
13,30;

l
DIN

11.15:

15.43;

1894:
13.30:

Progresai

UN M.A- 
18: 20).

INSULA :

torul (orele 15,30; 17,45; 20). 
PINTEA: Grâdina

20.15).
UN GENTLEMAN 

SĂLBATIC: Grădina 
19.45).

UN MILION PENTKU JAKE; 
Grădina Buzești (ora 19,45).

INCREDIBILELE AVENTURI 
ALE UNOR ITALIENI ÎN RUSIA: 
Grădina Festival (ora 19,45).

UN OM CU „IDEI": Grădina 
Parc Hotel (ora 20).

EVADATUL: Grădina Dinamo
(ora 20).

Arta (ora

IN VESTUL 
Bucegl (ora

TV
PROGRAMUL I

12.00 Telex. 12,05 Roman-foile- 
ton: „Familia Palliser" — episo
dul 25 (reluare). 13,00 Fantezie 
muzicală — muzică distractivă. 
13.30 Reportaj TV : ..Intr-o gară... 
un tren". 13,55 Cintece de viată 
nouă — muzică populară. 14,25 
Carnet de reporter : Amfiteatrele 
verii ’78. 14,35 studio liric ’78. 15,25

Secvențe afgane — documentar de 
Victor Teodoru. 13.33 Telerania 
-sport. 16,05 Documentar de ști
ință : Descoperiri așteptate. 16,30 
Clubul tineretului. 17.30 Agenda 
culturală. 18,00 Mlndră zl a liber
tății — cintece patriotice. 18,15 
Sâptămina politică internă și in
ternațională. 18,35 Antologia fil- 

. mulul pentru copii șl tineret. Anii
de aur al comediei : Mack Sen- 
nett și trupa sa. 19,30 Telejurnal. 
20.00 întrecerea socialistă în 
cinstea marii sărbători. Astăzi, 
despre raportul celor ce muncesc 
in agricultură. 20.13 Anchetă TV: 
Insurecția națională armată din 
August ’44 in conștiința poporu
lui român. 20,35 Patria din inimi 
— emisiune de versuri în lectura 
autorilor. 21,23 Film serial : „Om 
bogat, om sărac" — episodul 10. 
22,13 Telejurnal. Sport. 22,30 în
chiderea programului.

PROGRAMUL II

8.0» Gimnastica la domiciliu. 
8,15 Tot înainte ! 9,05 Șoimii pa
triei. 9.15 Film serial pentru co
pii : „Don Quijote" (ultimul e- 
pisod). 9,45 pentru căminul dum
neavoastră. 10,00 Viața satului. 
11,45 Bucuriile muzicii. 12.30 De 
strajă patriei. în întlmpinarea zi
lei de 23 August. 13,00 Telex. 
13.05 Album duminical. 16,30 Sta
dion. Magazin sportiv în imagini 
realizat de Cristian Țopescu. 17,25 
Floarea din grădină. 18,20 Film 
serial : „Linia maritimă Gnedin* 
— episodul 52. 19,10 Micul ecran 
pentru cei mici : „Copilăria ne e 
sărbătoare". 19,30 Telejurnal. 20.00 
In cinstea marii sărbători. As
tăzi despre Întrecerea socialistă 
a celor ce muncesc în institutele 
de cercetare și proiectare. 20,15 
Anchetă TV : România In războiul 
antifascist. 20,55 Gala antenelor : 
Transilvania. Participă județele 
Alba. Bihor. Brașov. Cluj, Covas- 
na, Harghita, Mureș, Sibiu, 22.50 
Telejurnal.

PROGRAMUL II
20,00 Desene animate. 20,25 Ti

nerii șl muzica lor : Grupul ABC-
20.45 Documentare . românești. 21,10 
Din creația compozitorilor noștri.
21.45 Cîntare omului — emisiune 
de versuri. 22,05 Comunistul — 
eroul filmului nostfu.

10.00 Concert educativ: Imagini 
ale folclorului în creația compo
zitorilor Marțian Negrea și Gheor
ghe Dumitrescu. 11,43 închiderea 
programului.

trolului unora asupra Celor
lalți. în echipa maistrului Moi
sescu, o adevărată familie uni
tă, se remarcă tinerii mecanici 
Gheorghe Arsene, Nicolae Bir- 
leanu, Gheorghe Cazan, Petre 
Stoica, Ion Iliuță, electricianul 
Călin Nicolae și alții. Preocu
parea lor pentru buna pregă
tire o indică nu numai mulțu
mirea clienților, ci și confec
ționarea unor dispozitive cu 
forțe proprii. „încercăm să «co
piem- oarecum uzina, pentru a 
realiza o echipare cit mai co
rectă și completă a autoturis
mului «Dacia»", ne informa 
subinginerul Marian Sfețcu, in- 
vitindu-ne să vedem linia de 
asamblare a motorului, cu banc 
de probă și instalația de spăla
re. Se creează condiții mai bune 

‘ de lucru și siguranță in exe
cutarea probelor. Aceeași echi
pă de autoutilare, cu sprijinul 
maiștrilor Nicolae Caban și Ion 
Florescu, a realizat dispoziti
vul de centrat caroserii, econo
misind astfel la fiecare mare 
lucrare circa 5 000—6 000 de 
lei".

La fiecare loc de muncă, ti
nerii se străduiesc să găsească 
noi soluții in avantajul muncii 
de calitate și al clienților. O 
parte din aceste soluții vizează 
buna organizare a activitățit. 
Iată clteva măsuri adoptate la 
deschiderea sezonului estival, 
pe care ni le-a prezentat ingi
nera Elena Drăguță: „în primul 
rind, am decalat programul cu 
o jumătate de oră, astfel incit 
recepția autoturismelor să se 
poată face mai devreme și la 
cit mai multe mașini. La in
trarea in secție, flecare munci
tor are autoturismul la locul 
său de lucru, puțind incepe 
imediat operația necesară. Pen
tru o mai judicioasă și rapidă 
programare, ca să descongestio
năm recepția, pentru diverse 
lucrări (înlocuit ulei, spălat, 
protecție anticorozlvă, echili
brat roti etc.) am organizat un 
punct separat. Avem, de ase
menea, o recepție numai pen
tru reparații curente. Turiștilor 
le acordăm prioritate".

Paralel cu îmbunătățirile adu
se procesului de producție, cu 
ridicarea pregătirii profesionale 
a tuturor lucrătorilor, specialiș
tii service-ului piteștean poar
tă cu solicitanții o adevărată 
muncă de educație. La fiecare 
reparație le explică acestora, 
făcînd demonstrații practice, 
rostul și calitățile pieselor, mo
dul de funcționare corectă.

V. RAVESCU 
NICOLINA GARICI



Trainice legături de prietenie și colaborare 
între partidele, popoarele și țările noastre 
noi posibilități de extindere și adîncire

a conlucrării româno-chineze
PEKIN 18 (Agerpres). — Pre

sa, radioul și televiziunea din 
R.P. Chineză continuă să con
sacre spații ample importantu
lui moment din cronica fruc
tuoaselor relații româno-chineze 
pe care îl reprezintă noul dialog 
de la București dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Hua Kuo-fen, președintele Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Chinez, premierul 
Consiliului de Stat al Republi
cii Populare Chineze.

La 18 august, „Jenminjibao", 
organ al C.C. al P.C. Chinez, 
întreaga presă care apare la 
Pekin, informează despre conti
nuarea convorbirilor oficiale 
dintre cei doi conducători de 
partid și de stat, depunerea de 
către președintele Hua Kuo-fen 
a unei coroane de flori la Mo
numentul eroilor luptei pentru 
libertatea poporului și a patriei, 
pentru socialism. Ziarele chi
neze informează, de asemenea, 
despre vizitarea de către pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Hua Kuo-fen a întreprinderii 
de mașini grele din București 
și a cartierului Drumul Taberei, 
despre spectacolul de gală în 
onoarea înalților oaspeți și des
pre primirea de către tovarășul 
Hua Kuo-fen a șefilor misiuni
lor diplomatice acreditați la 
București.

Amplele relatări despre vizita 
tovarășului Hua Kuo-fen în țara 
noastră sînt însoțite de nu
meroase fotografii. Pe prima 
pagină, „Jenminjibao" publică o 
fotografie înfățișînd pe cei doi 
conducători în timpul vizitei la 
întreprinderea de mașini grele 
din București. Alte fotografii, 
înfățișînd aspecte din timpul 
convorbirilor oficiale, dineului 
oferit în cinstea președintelui 
Hua Kuo-fen, vizitei în cartierul 
Drumul Taberei și depunerii 
unor coroane de flori ocupă ju
mătate din pagina a patra a 
ziarului.

Sub titlul „Zile festive în ca
pitala română", ziarul publică

reportajul vizitei președintelui 
Hua Kuo-fen, subliniind căldura 
cu care acesta este întîmpinat 
pretutindeni. Este inserată, tot
odată, o sinteză a materialelor 
apărute în presa română.

„Jenminjibao" subliniază trăi
nicia legăturilor de prietenie și 
colaborare dintre partidele, po
poarele și țările noastre, posi
bilitățile de dezvoltare și adîn- 

-cire a acestora. Un articol spe
cial evidențiază bazele princi
piale ale prieteniei dintre po-

Revista presei
chineze

poarele român și chinez, prin
cipalele direcții de intensificare 
a conlucrării lor pe toate 
nurile.

Răspunzînd interesului pe 
oamenii muncii din R.P. 
neză îl manifestă pentru reali
zările României socialiste, ziarul 
publică articole înfățișind 
voltarea industriei chimice, 
celei extractive, materiale des
pre succesele obținute în dome
niul culturii și artei, despre fru
musețea plaiurilor românești și 
lărgirea bazei turismului. '

Fenomenului cultural 
nesc îi este consacrată o pagină 
întreagă. Sînt publicate poves
tiri, poezii și reproduceri ale 
unor picturi aparținînd unor ar
tiști români. Este publicată, de 
asemena, o poezie scrisă de poe
tul Lu Mung după o vizită in 
portul Constanța.

Agenția China Nouă, posturile 
de radio și televiziune infor
mează pe larg și în flux con
tinuu despre vizită, mareînd 
toate momentele sale și subli
niind căldura cu care cei doi 
conducători de partid și de stat 
sint întâmpinați pretutindeni în 
România. „Președinții Nicolae 
Ceaușescu, Hua Kuo-fen, aflați

pla-

care 
Chi-

dez-
a

româ-

lntr-un automobil deschis — se 
arată în reportajul agenției 
China Nouă despre vizita la 
I.M.G.B. — au fost aclamați de 
peste 10 000 de muncitori și ce
tățeni care se aflau pe căile de 
acces, în afara și In interiorul 
întreprinderii. Fluturînd stegu- 
lețe, flori și eșarfe, ei scandau : 
„Ceaușescu — Hua Kuo-fen !“. 
Totodată, agenția China Nouă 
publică ample reportaje ale tri
mișilor săi speciali în diferite 
centre industriale românești, 
subliniind dezvoltarea lor în anii 
construcției socialiste, ponderea 
acestor centre în cadrul econo
miei noastre naționale, hotărîrea 
muncitorilor de a acționa, 
sub conducerea partidului și a 
secretarului său general, pentru 
a obține noi și noi victorii, grija 
statului și partidului pentru dez
voltarea susținută a industriei 
noastre, pentru îmbunătățirea 
continuă a condițiilor de viață 
și de muncă ale clasei noastre 
muncitoare.

în afara știrilor curente des
pre vizită, posturile de radio din 
R.P. Chineză difuzează progra
me de muzică patriotică și cîn- 
tece populare românești. De 
asemenea, Radio Pekin a trans
mis informații despre „Săptămî- 
na filmului românesc în China", 
precum și un reportaj despre 
dezvoltarea portului Constanța.

Politica externă dinamică și 
constructivă a țării noastre, 
participarea activă a României 
la soluționarea marilor proble
me cu care este confruntată 
umanitatea, rolul tot mai impor
tant pe care îl îndeplinește țara 
noastră între națiunile lumii sînt 
relevate constant în emisiunile 
posturilor de radio din R.P. 
Chineză. între materialele difu
zate de Radio Pekin, destinate 
atît ascultătorilor chinezi, cit și 
celor de peste hotare, un articol 
specia] subliniază dezvoltarea 
unității și colaborării dintre 
România și țările în curs de 
dezvoltare, caracterul principial 
al raporturilor României cu 
acestea, aportul său la instau
rarea unei lumi mai drepte și 
mai bune.

PUBLICAȚIILE INDIENE „SOCIALOOK" ȘI „THE CONTEMPORARY" DEDICĂ AMPLE 
ARTICOLE POLITICII EXTERNE ACTIVE, CONSTRUCTIVE A ȚĂRII NOASTRE

DELHI 18 (Agerpres) — în 
presa indiană continuă să apară 
articole consacrate poziției con
structive a țării noastre pe are
na internațională, inițiativelor 
sale îndreptate spre asigurarea 
păcii și cooperării în lume, al 
căror promotor neobosit este 
președintele Nicolae Ceaușescu.

în ultimul său număr, revista 
„Socialook" publică, pe cinci 
pagini, un articol intitulat „Po
litica României de coexistentă 
pașnică, necesitate obiectivă a 
lumii contemporane". „Desfășu- 
rînd o vastă activitate interna
țională pentru promovarea prin
cipiilor de cooperare între po
poare și state cu sisteme socia
le diferite — se spune în articol
— România socialistă, președin
tele său, Nicolae Ceaușescu, 
aduc astăzi o contribuție funda
mentală, larg recunoscută în 
direcția demonstrării posibilită
ților obiective de instaurare a 
unor relații de coexistență paș
nică, și, mai mult, pentru pu
nerea lor in aplicare în lume".

„Președintele Nicolae 
Ceaușescu — continuă articolul
— consideră că trebuie între
prinse acțiuni hotărîte de mo
bilizare a celor mai înaintate 
forțe politice din lume în vede
rea asigurării dezvoltării in
dependente a fiecărei națiuni, a 
colaborării libere între popoare,

a realizării păcii în întreaga 
lume".

„România — subliniază publi
cația indiană — nu s-a rezumat 
numai la apărarea normelor de 
drept internațional, dar a iniți
at, în relațiile sale bilaterale, cît 
și în organizațiile internaționale 
măsuri care să asigure aplicarea 
în viață a unui cod autentic de 
norme noi ale relațiilor interna
ționale, inspirat din dezideratul 
coexistenței pașnice. Astăzi, a- 
ceste măsuri sint recunoscute 
drept căi inovatoare ale Româ
niei în organizarea relațiilor 
dintre state".

Evidențiind aria largă și di
versitatea relațiilor țării noas
tre pe plan internațional, au
torul articolului subliniază că 
„toate aceste realizări sînt re
zultatul eforturilor perseveren
te ale României, ale politicii 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
— un exemplu original de gîn- 
dire politică, curaj și rodnicie în 
promovarea colaborării pașnice 
între state".

în încheiere, în articol se 
arată că președintele României 
se adresează întregii lumi prin 
cuvinte și fapte, prin eforturi 
perseverente în direcția asigură
rii coexistenței pașnice, a apă
rării intereselor vitale ale tu
turor popoarelor.

La rîndul său, publicația „The 
Contemporary" publică un ar-

ticol în care este prezentată po
ziția țării noastre în probleme
le securității europene, relevîn- 
du-se, între altele : Poziția 
României s-a definit de la în
ceput și cu consecvență în fa
voarea sprijinirii procesului de 
destindere politică și militară, 
pronunțîndu-se pentru înfăptui
rea de măsuri eficiente de de
zangajare militară și de dezar
mare. „România susține că abor
darea fermă a procesului de 
dezangajare militară și dezar
mare în Europa contribuie la 
asigurarea unei securități reale 
popoarelor de pe continent".

în viziunea României este ne
cesară o reorientare a imen
selor resurse utilizate pentru 
înarmare și canalizarea lor spre 
scopuri pașnice. După ce enu- 
meră propunerile României în 
problemele dezarmării, inițiati
vele sale destinate să contribuie 
la asigurarea păcii și destinderii 
în Europa și în lume, articolul 
conchide : „Așa cum președinte
le Nicolae Ceaușescu a subliniat 
în repetate rînduri, este necesar 
să fie abordate concret proble
mele de ordin militar, de dez
angajare militară, să se treacă 
la măsuri practice de dezarmare, 
fără ...
de o 
tate și pace trainică în Europa 
și în întreaga lume".

aceasta neputîndu-se vorbi 
destindere reală, de securi-

Solidaritate constantă, activă
a României, cu lupta popoarelor pentru

A. NETO : „Angola va 
dezvolta, cu prioritate, 
relațiile cu statele 

socialiste"

eliminarea politicii de apartheid
\și discriminare rasială

CUVÎNTUL REPREZENTANTULUI TARII NOASTRE LA CONFERINȚA 
MONDIALĂ PENlRU LUPTA ÎMPOTRIVA RASISMULUI 

Șl DISCRIMINĂRII RASIALE

GENEVA 18 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în cadrul lucrărilor 
Conferinței mondiale pentru lupta împotriva rasismului și discrimi
nării rasiale, reprezentantul român, ambasadorul Petre Tănăsie, a 
transmis participanților un mesaj de salut cordial din partea pre
ședintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu expresia sentimentelor de solidaritate a 
poporului român cu eforturile întreprinse pentru lichidarea politicii 
de apartheid și discriminare rasială.
Reprezentantul țării noastre 

a subliniat că poporul român, 
care a cunoscut el însuși veacuri 
de-a rîndul asuprirea străină și 
nu a încetat o clipă să 
pentru a-și apăra ființa 
nală și a deveni liber și 
pe destinele sale, a fost 
deauna un sprijinitor activ al 
luptei de eliberare națională și 
emancipare a popoarelor din în
treaga lume.

România a desfășurat și des
fășoară o intensă activitate la 
O.N.U. și în alte organisme și 
forumuri internaționale pentru 
adoptarea și aplicarea în practi
că a unor măsuri ferme de na
tură să pună capăt politicii de 
apartheid și discriminare rasia
lă, a acordat sprijin politic, di
plomatic. moral și material miș
cărilor de eliberare 
din Africa australă, 
asigurarea dreptului 
tibil al popoarelor 
determinare, pentru 
niza viața conform , .
aspirațiilor lor proprii. în acest 
sens — a spus vorbitorul — deo
sebit de elocvente sînt întreve
derile și convorbirile președin
telui Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu conducătorii și 
reprezentanții mișcărilor de eli
berare națională, atît pe pămîn- 
tul României, cît și pe cel afri
can, documentele semnate cu 
aceste prilejuri — toate acestea 
reprezentînd manifestări con-

lupte 
națio- 
stăpin 
întot-

națională 
pentru 

indescrip- 
la auto- 
a-și orga- 
voinței și

crete ale sprijinului pe care 
România socialistă, poporul ro
mân îl acordă luptei de elibera
re a popoarelor africane și de 
pretutindeni. Ea a acționat con
secvent pentru recunoașterea pe 
plan internațional a mișcărilor 
de eliberare națională.

Agravarea situației din Africa, 
prin folosirea problemelor 
nerezolvate moștenite din pe
rioada îndelungatei dominații 
coloniale, inclusiv a problemelor 
teritoriale, creșterea pericolului 
pe care îl reprezintă regimurile 
rasiste pentru statele africane, 
precum și pentru pacea și secu
ritatea lumii obligă toate națiu
nile să-și intensifice eforturile, 
prin tratative directe între păr
țile interesate, fără nici un 
amestec din afară, pentru lichi
darea în cel mai scurt timp a 
stărilor de tensiune și confrun
tare militară, intre țările afri
cane, pentru a pune capăt po
liticii de discriminare rasială și 
apartheid.

în încheiere, reprezentantul 
țării noastre a transmis Confe
rinței internaționale a organi
zațiilor guvernamentale pentru 
acțiune împotriva apartheidu
lui, care urmează să aibă loc, 
în perioada 28—31 august a.c., 
un mesaj de cordiale salutări 
din partea președintelui Repu
blicii Socialiste . România, 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
urări de succes în desfășurarea 
lucrărilor acestei reuniuni.

LUANDA 18 (Agerpres) — 
Președintele R.P. Angola, Agos- 
tinho Neto, a subliniat, în ca
drul unei consfătuiri cu perso
nalul diplomatic angolez, că 
țara sa va dezvolta în mod pri
oritar relațiile cu statele socia
liste, în baza încrederii și inte
resului reciproc. El a arătat că 
relațiile 
Angola 
tant în 
majore 
poporul 
pentru socialism, împotriva for
melor capitaliste de organizare 
a statului și * 
rialismuliii.'

Președintele 
de asemenea, 
să-și dezvolte . ... ... ____
dezvoltate din Europa occiden
tală și cu cele din Asia și Ame
rica Latină. în ce privește țări
le africane, a spus el, trebuie 
să ajungem la forme de coope
rare economică de natură să 
pună capăt statutului de expor
tator de materii prime pe care 
acestea îl au.

internaționale ale R.P. 
au jucat un rol impor- 
realizarea dezideratelor 
ale țării, precizînd că 

angolez se pronunță

împotriva impe-
Neto a afirmat, 

că Angola trebuie 
relațiile cu țările

Președintele 
Republicii Guineea 

l-a primit 
pe ambasadorul român

CONAKRY 18 (Agerpres) 
— Președintele Republicii 
Guineea. Ahmed Sekou Tou- 
re, a primit pe Valeriu Geor
gescu. ambasadorul Republi
cii Socialiste 
Conakry. Cu 
ambasadorul 
a informat 
partid și 
despre ajutorul în alimen
te acordat de guvernul 
român în vederea combaterii 
consecințelor gravei secete ce 
a lovit Republica Guineea în 
anul 1977.

Mulțumind pentru ajutorul 
acordat, președintele Ahmed 
Sekou Toure a rugat să fie 
transmise tovarășului Nicolae 
■Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, sincere 
urări de sănătate și viață 
lungă, spre binele și fericirea 
poporului român.

România la 
acest prilej, 
țării noastre 
conducerea de 

de stat guineeză

• UN AVION la bordul căruia 
se aflau șase persoane s-a lo
vit, din pricina ceții, de pantele 
muntelui Kilimanjaro, in apro
piere de orașul tanzanian 
Moshi. Cele șase persoane — 
cinci turiști și pilotul kenyan — 
și-au pierdut viața.

AFRICA AUSTRALĂ
• CONVORBIRI INTRE PREȘEDINTELE ZAMBIEI Șl CONDUCĂTORII 

FRONTULUI PATRIOTIC ZIMBABWE t> O DECLARAȚIE 
A LUI ROBERT MUGABE

LUSAKA 18 (Agerpres). — 
Președintele Zambiei, Kenneth 
Kaunda, a avut convorbiri cu 
Robert Mugabe și Joshua Nko- 
mo. copreședinți ai Frontului 
Patriotic Zimbabwe, aflați la 
Lusaka. Au fost examinate si
tuația din Africa australă, sta
diul și perspectivele mișcărilor 
de eliberare națională din Re
publica Sud-Africană, Namibia 
și Rhodesia, căile de intensifi
care a luptei popoarelor din cele 
trei țări pentru cucerirea inde
pendenței naționale, precum și 
aspectele esențiale ale activității 
diplomatice ce se desfășoară în 
vederea reglementării problemei 
rhodesiene.

Robert Mugabe și Joshua Nko- 
mo se află la Lusaka pentru a 
lua parte la o reuniune în ca
drul căreia sînt examinate pro
bleme privind evoluția acțiunilor 
inițiate de patrioții Zimbabwe 
împotriva regimului minoritar al 
lui Ian Smith. în cadrul acestei 
reuniuni va fi elaborată și stra
tegia și tactica mișcării de elibe
rare națională din Rhodesia pen
tru perioada următoare.

Robert Mugabe, copreședinte al 
Frontului Patriotic Zimbabwe, a 
arătat. într-o declarație făcută 
în capitala 
rhodesieni 
dispuși să

Zambiei, că patrioții 
sînt în continuare 
negocieze cu repre-

zentanții Marii Britanii instau
rarea unui regim majoritar în 
Rhodesia. El a arătat că Marea 
Britanie rămine. in fapt, pu
terea colonială în această țară, 
întrucît proclamarea unilaterală 
a independenței de către regi
mul Ian Smith reprezintă un 
act nul și neavenit, astfel îneît 
viitorul Rhodesiei nu poate fi 
decis decît în cadrul unor con
vorbiri între patrioții Zimbabwe 
și guvernul de la Londra.

Robert Mugabe a respins așa- 
zisul acord de reglementare 
internă a problemei rhodesiene 
— în realitate o încercare a re- 

. gimului Smith ' de a crea iluzia 
soluționării situației din această 
țară. El a arătat însă că Frontul 
Patriotic Zimbabwe este gata să 
participe la o conferință multi- 
partită privind viitorul Rhode
siei, cu condiția ca reprezentan
ții autorităților minoritare de 
la Salisbury, inclusiv cei ai mi
norității de culoare care au ac
ceptat așa-zisul acord de regle
mentare internă, să facă parte 
din delegația britanică.

în încheiere. Robert Mugabe 
a arătat că Frontul Patriotic 
Zimbabwe a obținut noi succese 
importante în lupta împotriva 
forțelor regimului Smith, con- 
solidîndu-și considerabil po
ziția.

Evoluția crizei de guvern din Portugalia
LISABONA 18 (Agerpres) — 

Comisia permanentă a Adună
rii Republicii din Portugalia, a 
hotărit să convoace parlamen
tul într-o sesiune extraordinară 
cu începere de la 22 august.

Această sesiune a fost solici
tată de grupul parlamentar co
munist pentru a permite Adu
nării Republicii să înceapă în 
cel mai scurt timp dezbaterea 
asupra legilor privind 
mîntul și sistemul 
pentru a crea în țară 
organizării de alegeri 
în orice moment.

Pe de altă parte, în ceea ce 
privește evoluția situației poli
tice din Portugalia, agenția 
ANOP anunță că premierul de
semnat, Alfredo Nobre da 
Costa, după încercările nereuși
te de a determina partidele po
litice să participe la o formulă 
guvernamentală sub conducerea 
sa, a apelat la personalități ne
afiliate la nici un partid. Re
zultatele demersului premieru
lui desemnat încă nu se cunosc.

recensă- 
electoral; 
condițiile 
generale

LISABONA 18 (Agerpres). — 
într-un interviu acordat ziaru
lui „Die Wahrheit", care apare 
sn Berlinul occidental, Alvaro 
Cunhal, secretar general al 
Partidului Comunist Portughez, 
a declarat că, în actuala situa
ție politică din țară, P.C.P. pro
pune fie crearea unui guvern 
pe bază parlamentară, al cărui 
nucleu să-1 constituie Partidul 
Socialist, în calitatea sa de cel

PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT

DEJUCAREA UNUI COMPLOT 
ANTIGUVERNAMENTAL 

IN AFGANISTAN
KABUL 18 (Agerpres) — Au

toritățile afgane au dejucat un 
complot care viza răsturnarea 
actualului guvern al Afganista
nului — a anunțat postul de 
radio Kabul, reluat de agențiile 
France Presse, U.P.I. și Reuter.

Radio Kabul a precizat că au 
fost arestate mai multe per
soane, intre care ministrul a- 
părării, generalul Abdul Kadir, 
și șeful Statului Major al For
țelor armate, generalul Shapur. 
Portofoliul apărării a fost pre
luat de președintele Consiliului 
Democratic Republican Revolu
ționar al R.D. Afganistan, 
statului, Nur Mohammed 
raki.

rețelei de școli in cele mai izo
late colțuri ăle R.P.D. Coreene 
și înființării de cursuri 
și prin corespondență 
tinerii muncitori care 
completeze studiile.

serale 
pentru 

vor. să-și

perma- 
al Republicii Socia- 
România la 

Ion

șeful
Ta-

loc o• LA GENEVA a avut 
nouă reuniune a delegațiilor 
participante Ia tratativele dintre 
U.R.S.S., S.U.A. și Marea Bri
tanie cu privire la interzicerea 
generală și totală a experiențe
lor cu armele nucleare. Urmă
toarea 
la

• Reprezentantul 
nenț ‘ .
liste România la O.N.U., 
ambasadorul Ion Datcu, â 
depus la secretarul general 
al Națiunilor Unite instru
mentele de ratificare de că
tre țara noastră a Convenției 
internaționale asupra elimi
nării și reprimării crimei de 
apartheid și a Convenției 
privind prevenirea și sanc
ționarea infracțiunilor con
tra persoanelor care se bucu
ră de protecție internaționa
lă, inclusiv personalul diplo
matic,

reuniune va avea
11 septembrie 1978.

loc

DEZVOLTAREA 
INVATAMINTULUI 

IN R.P.D. COREEANA
în prezent, în R.P.D. Coreeană 

funcționează 155 universități; și 
colegii și peste 10 000 de școli 
de specializare, medii și . pri
mare frecventate de peste cinci 
milioane tineri, se arată într-o 
informație a agenției ACTC. 
Relevînd eforturile depuse pen
tru dezvoltarea învățămîntului, 
se subliniază că statul alocă 
peste 10 000 woni pentru educa
rea și instruirea fiecărui tânăr 
de la virsta cea mai fragedă 
pină la universitate, O atenție 
specială a fost acordată lărgirii

ACTIVITĂȚILE 
COMPLEXULUI SPAȚIAL SOVIETIC

• NUMĂRUL ȘOMERILOR 
din Belgia a crescut, în decurs 
de două săptămini (între 31 iu
lie și 15 august) cu 775 persoa
ne, a anunțat joi la Bruxelles 
Oficiul național al muncii. La 
mijlocul acestei luni, șomajul 
afecta în Belgia 273 518 persoa
ne, ceea ce reprezintă 6,7 la sută 
din forța de muncă.

ÎMPRUMUT 
ACORDAT PORTUGALIEI

Un consorțiu de bănci inter
naționale, a acordat Portugaliei 
un împrumut in valoare de 300 
milioane dolari, rambursabil 
într-o perioadă de șapte ani, 
destinat finanțării deficitului 
balanței de plăți a acestei țări. 
Luind cuvîntul în cadrul cere
moniei semnării acordului res- 

. pectiv, Victor Constancio, minis
trul portughez de finanțe, a 
declarat că deficitul balanței de 
plăți este, pentru primele șase

luni ale anului, superior cu 9 
la sută celui înregistrat în a- 
ceeași perioadă în 1977. El a 
menționat, că pasivul repre
zintă 53 la sută din deficitul 
prevăzut in acordul Semnat în
tre Portugalia și Fondul Mone
tar Internațional.

CONVORBIRI R.D.G.-LAOS
Erich Honecker, secretar ge

neral al C.C. al P.S.U.G.. pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R.D.G., l-a primit pe Phoune Si- 
praseuth, vicepremier și ministru 
al afacerilor externe al Republi
cii Democrate Populare Laos, 
care se află într-o vizită oficială 
la Berlin.

Cu acest prilej, Informează a- 
genția A.D.N.. au fost discutate 
posibilitățile de extindere a . re
lațiilor bilaterale pe multiple 
planuri și s-a procedat la un 
schimb de păreri asupra unor 
probleme internaționale actuale.

FESTIVALUL MUZICAL 
„VARA LA SPLIT"

La Split s-a încheiat Festiva
lul muzical „Vara la Split", în 
cadrul căruia, pe diferite scene 
situate în locurile cele mai pi
torești ale cunoscutului oraș 
balnear, au fost prezentate pes
te 50 de spectacole de operă 
și concerte de muzică clasică.
• ÎN PREZENT, populația 

Italiei -numără 56 674 000 locui
tori. în comparație cu anul tre
cut s-a înregistrat un spor de 
populație de 256 000 persoane.

LA BORDUL

MOSCOVA 18 (A- 
gerpres) — După 
cum se anunță de 
la centrul de dirija
re a zborului spațial, 
în seara zilei de 17 
august, s-a realizat, 
cu ajutorul motoru
lui navei cosmice 
automate de trans
port „Progress-3", 
corectarea traiecto
riei orbitei comple
xului spațial, din 
care fac parte „Sa-

liut-6“, „Soiuz-29“ și 
nava respectivă de 
transport.

Vineri, cei doi cos- 
monauți, Vladimir 
Kovalionok și Alek- 
sadr Ivancenkov, au 
încheiat transborda- 
rea instalațiilor de
montate de la bor
dul laboratorului 
cosmic ,.Saliut-6“ pe 
nava „Progress-3“ și 
au efectuat obser
vații și fotografii

înale pămîntului 
interesul economiei 
naționale și pentru 
unele cercetări știin
țifice.

Starea sănătății 
celor doi cosmonauți 
este bună, sistemele 
de bord ale comple
xului spațial func
ționează normal.

Zborul pe orbita 
circumterestră con
tinuă.

ț 
*
*

*
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ț 
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Manifestări consacrate 
Zilei de 23 August

mai bine reprezentat în Par
lament, fie organizarea de ale
geri generale anticipate, cu res
pectarea strictă a Constituției.

Vorbind despre , posibilitatea 
colaborării dintre comuniști și 
socialiști, Alvaro Cunhal a apre
ciat că pentru aceasta există 
toate premisele obiective. Parti
dul Comunist, a continuat el, 
luptă perseverent pentru uni
rea tuturor forțelor antifasciste 
și democratice în scopul apă
rării cuceririlor revoluției, orin- 
duirii democratice și 
denței naționale.

Secretarul general 
a avertizat împotriva 
în Portugalia 
dreapta care 
col cuceririle 
forma agrară 
—, relevînd că Partidul comu
nist se pronunță pentru un gu
vern care să acționeze pe baza 
cuceririlor democratice transpu- 

în viață după 25 aprilie 1974.

indepen-

al P.C.P. 
formării 

a unui guvern de 
să pună în peri- 
revoluției — re- 
și naționalizarea

se

AFGANISTAN

MOSCOVA 18 — Corespon
dentul Agerpres, Mihai Coruț, 
transmite : La Biblioteca de li
teratură străină din Moscova a 
fost deschisă vineri „Decada 
cărții românești", organizată în 
cadrul manifestărilor consacrate 
marii sărbători naționale a po
porului român — ziua de 23 
August.

Luînd cuvîntul la festivita
tea inaugurală V. S. Maldavan, 
șeful Direcției pentru literatură 
social-politică din Comitetul de 
stat pentru problemele edituri
lor, poligrafiei și comerțului cu 
cartea, scriitorul S. A. Baruzdin, 
secretar al Uniunii scriitorilor 
din U.R.S.S., redactor-șef al re
vistei „Drujba narodov", criticul 
literar M. V. Fridman, membru 
al Conducerii centrale a Asocia
ției de prietenie sovieto-româ- 
nă, și Gheorghe Micu, consilier 
al ambasadei române la Mos
cova, au relevat că această ma
nifestare vine să marcheze, pe 
tărîmul tipăriturilor, profundele 
transformări petrecute în crea
ția și viața spirituală a poporu
lui român, in anii care au tre
cut de la actul istoric revolu
ționar de la 23 August 1944, 
înfăptuit sub conducerea Parti
dului Comunist Român. Vorbito
rii au evidențiat succesele do- 
bindite de oamenii muncii din 
România în edificarea vieții 
noi, evocînd, totodată, dezvol
tarea ascendentă a relațiilor tra
diționale de prietenie, colabora
re și solidaritate româno-sovie- 
tică, în cadrul cărora se extind 
continuu și schimburile recipro
ce in domeniile literaturii și 
cărții.

Cu același prilej, a fost inau
gurată o expoziție de cărți ro
mânești, în care sînt prezentate 
o parte din cele 27 000 de vo
lume de literatură 
xistente în fondul 
Atenția vizitatorilor 
de standul special, 
expuse volume din 
tovarășului 
secretar ; 
Comunist 
Republicii Socialiste

Decade ale cărții 
urmează să fie organizate 
cinstea sărbătorii 
poporului român 
Leningrad și Kiev.

★
Sub auspiciile 

de prietenie sovieto-română 
(A.P.S.R.), în diverse unități 
economice din U.R.S.S. au fost 
organizate, zilele acestea adu
nări festive dedicate zilei de 
23 August, în cadrul cărora au 
fost înfățișate principalele rea
lizări dobîndite de poporul ro
mân în dezvoltarea social-eco- 
nomică a țării, extinderea con
tinuă a legăturilor de prietenie 
și colaborare între România și 
Uniunea Sovietică. Asemenea 
adunări au avut loc la Uniu-

nea regională Moscova a coope
rației de consum, Centrala 
industrială de producție spe
cializată în creșterea 
din
va),

păsărilor
Glebovo (regiunea Mosco- 
și în alte întreprinderi.

★
diferite țări ale lumii con- 

se desfășoare mani-

română e- 
bibliotecii. 

este atrasă 
unde sînt 
opere ale 

i Nicolae Ceaușescu, 
general al Partidului 
Român, președintele 

România, 
românești 

în 
a 

și în orașele
naționale

Asociațiel

Pași pe calea
dezvoltării economico-sociale

Afganistanul, al cărui popor sărbătorește astăzi Ziua na
țională, își orientează în prezent preocupările majore către 
soluționarea problemelor care rezultă din stadiul de înapo
iere a tării. Această nouă evoluție a vieții afgane, evoluție 
care se bucură de sprijinul întregului popor, este rezultatul 
revoluției democratice și populare din 27 aprilie a.c. — ade
vărată cotitură în istoria Afganistanului. Deși monarhia 
fusese abolită, oficial, încă din anul 1973, cercurile mo
narhice iși păstraseră pozițiile și influența, ceea ce deter
mina existența in continuare a practicilor feudale în 
structurile social-economice. Iată de ce revoluția din această 
primăvară constituie punctul de plecare al unor transformări 
majore în viața

Primii pași in 
modernitate sînt 
vernului. Aceste 
întregului popor 
agrare destinate

Afganistanului.
procesul de racordare a țării Ia progres și 
oglindiți de preocupările actuale ale gu- 

preocupări reflectă aspirațiile esențiale ale 
și ele se referă la înfăptuirea reformei 

___ _______ să înlăture relațiile feudale din agricul
tură (sector în care sînt cuprinși peste 80 la sută din cei 
25 milioane de locuitori), la întărirea controlului de stat 
în economie, la ample măsuri pentru înființarea de noi 
locuri de muncă, la extinderea învățămîntului (a fost deja 
introdusă o reformă care va permite accesul la învățătură 
gratuit pentru toți copiii de vîrstă școlară) etc. Un decret 
special a anulat datoriile acumulate de țăranii săraci față 
de cămătari. De asemenea, are loc o activitate susținută 
pentru crearea cadrului instituțional democratic. Concomi
tent, se desfășoară procesul de constituire a sindicatelor 
muncitorilor în fabrici și de înființare în întreprinderi, in
stituții, școli și la sate a organizațiilor de tineret.

în scopul elaborării programului de priorități în dezvol
tarea economică și socială a țării. Biroul Politic al Partidu
lui Democratic Popular din Afganistan a trasat ca sarcină 
tuturor ministerelor să elaboreze propunerile pentru 
proiectul planului de dezvoltare. Interesul pentru înființa
rea unei industrii moderne este ilustrat de noile obiective 
aflate în construcție. Printre acestea se numără fabricile 
de ciment de la Kandahar și Herat, fabrica de gaze liche
fiate de la Nangarhar sau lucrările de prospectare a zăcă
mintelor de minereu de fier de la Hadjigak.

Guvernul de la Kabul a subliniat în repetate rînduri că 
intenționează să coordoneze efortul propriu pentru scoa
terea țări din starea de subdezvoltare cu ajutorul și cola
borarea externă, concepute însă în afara oricăror condiții 
politice sau de altă natură, conducerea afgană declarînd că 
desfășoară pe plan internațional „o politică independentă și 
iubitoare de pace, de neutralitate pozitivă".

R. AVRAM

Uzina femeilor
O uzină de motoare de biciclete din To

kio la care sînt angajate numai femei — 
ea a fost deschisă cu titlu experimental 
anul trecut — a înregistrat un remarcabil 
succes de productivitate, relevă cotidianul 
nipon „Yomiuri". Uzina, aparținînd gru
pului „Yamaha", a produs astfel intr-un 
an 175 000 velomotoare, cu 25 000 peste 
prevederile planului.

Mina de lucru feminină este apreciată 
însă de patronat nu numai pentru apti
tudinile dovedite la o muncă de precizie, 
ci și pentru costul său redus, remarcă pu- . 
blicația amintită, o muncitoare ciștigind 
aproximativ două treimi din salariul co
respunzător al unui muncitor.

Aterizare miraculoasă

ceput să piardă cu rapiditate din înălțime. 
Datorită iscusinței pilotului, aparatul a 
putut ateriza pe aeroportul din Manila. In 
timpul. exploziei, clțiva pasageri au fost 
răniți. Cauzele accidentului nu au putut 
fi încă stabilite.

Pariu...

La bordul unui avion de pasageri al li
niilor aeriene filipineze, care efectua o 
cursă regulată între Sebu și Manila, s-a 
produs o explozie, tn urma fisurării fuse- 
lajului, avionul s-a depresurizat și a în

Un „bookmaker" (agent care se ocupă 
cu organizarea pariurilor la diverse jocuri) 
din Londra a oferit cinci lire sterline con
tra uneia, acelei persoane capabile să pre
zică un interval de două zile in care să nu 
plouă in capitala Marii Britanii. Primele 
oferte au fost deja făcute, a anunțat a- 
gentul, adăugind că de data aceasta banii 
sînt pierduți pentru o cauză bună, deoa-
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în
tinuă să 
festări consacrate Zilei insurec
ției naționale armate antifas
ciste și antiimperialiste 23 Au
gust, marea sărbătoare a po
porului român.

La Combinatul 
„Slovnaft" din 
Cehoslovacă) a 
nare festivă la 
pat muncitori, 
nicieni de la această mare uni
tate economico-industrială, re
prezentanți ai organelor regio
nale, orășenești și locale de 
partid.

La Brno au fost depuse co
roane de flori la Monumentul 
eroilor români căzuți în luptele 
pentru eliberarea Cehoslovaciei. 
Au participat reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de 
stat, precum și ambasadorul 
României in Cehoslovacia, Ionel 
Diaconescu.

în orașul Stara Zagora din 
R.P. Bulgaria a avut loc o adu
nare festivă la care au partici
pat conducători ai organelor lo
cale de partid și de stat, ai Co
mitetului județean Stara Zagora 
al Frontului Patriei, ai altor or
ganizații obștești, precum și Ște
fan Boboș, ambasadorul țării 
noastre la Sofia.

în departamentul Cher (Fran
ța). în cadrul unei tradiționale 
sărbători desfășurate in locali
tatea Rezay, a fost organizată o 
„Zi a prieteniei franco-române". 
în piața din centrul localității a 
fost dezvelită o placă memoria- 
lă pe care se află gravată stema 
României. Ansamblul folcloric 
„Cununa" din Petrești, județul 
Dîmbovița, a prezentat un bo
gat program de cîntece și dan
suri populare românești, mani
festarea bucurîndu-se de un 
deosebit succes.

Postul de radio al municipa
lității New York a transmis un 
program special dedicat sărbă
torii naționale a României. Am
basadorul țării noastre la 
O.N.U., Ion Datcu, a vorbit des
pre semnificația zilei de 23 Au
gust, după care a fost transmis 
un program cuprinzind muzică 
de compozitori români.

Rețeaua de
„C.B.C" 
mai multe programe de 
documentare românești, 
care „Tezaurul de la Pietroasa" 
și „Sistemul de irigații Sadova- 
Corabia", precum și muzică cla- 

/ sică românească.
în cadrul tradiționalului Fes

tival internațional de la Lefka- 
da (Grecia) a fost organizată 
„Ziua României". Cu acest pri
lej, ansamblul folcloric „Har
ghita" a prezentat un bogat 
program de cintece și dansuri 
populare românești. îndelung 
aplaudat de publicul spectator.

La ambasadele țării noastre 
din Berlin, Budapesta, Sofia, 
Phenian, Hanoi, Ankara șl Tel 
Aviv au fost organizate confe
rințe de presă în cadrul cărora a 
fost evocată semnificația actului 
istoric de la 23 August. La Am
basada din Berlin a fost prezen
tat filmul documentar „Româ- 
nia-’77“, iar în orașul Stralsund 
(R.D.G.) au fost organizate o 
expoziție de fotografii și un 
stand de cărți din România.

O expoziție de carte și publi" 
cații românești a fost organi-, 
zată și în saloanele Ambasade." 
din Ankara.

petrochimic 
Bratislava (R.S. 
avut loc o adu- 
care au partici- 
ingineri și teh-

televiziune
— Canada a prezentat 

filme 
intre

ORIENTUL 
MIJLOCIU
• Convorbiri siriano-libaneze
DAMASC 18 (Agerpres). — 

Președintele Siriei. Hafez Al As
sad, a avut, în orașul Latakia, 
convorbiri cu Suleiman Fran- 
gieh, fost președinte al Liba
nului. Au fost examinate — po
trivit agenției M.EN. — ultime
le evoluții intervenite în situația 
din Liban, subliniindu-se in con
text, necesitatea consolidării au
torității guvernului libanez a- 
supra regiunilor din sudul țării.
• Turneul secretarului general 

al Ligii Arabe
BAGDAD 18 (Agerpres) — 

Mahmud Riad, secretar general 
al Ligii Arabe, aflat în Vizită la 
Bagdad în cadrul turneului pe 
care îl întreprinde într-o serie 
de state arabe, a avut convor
biri cu Saddam Hussein, 
președinte al Consiliului 
mandamentului Revoluției

vice- 
Co- 

________  __ __ .... din 
Irak. în cadrul convorbirilor — 
a declarat presei Mahmud Riad 
— au fost evocate ultimele eve
nimente din Orientul Mijlociu.

rece doar așa se va face soare mai multă 
vreme. Cei care pariază trebuie să aleagă 
un interval de 48 ore incepind de la ora 
10 dimineața.

Reacția centrelor meteorologice a fost... 
înțeleaptă, specialiștii spunind că e greu 
de prevăzut o perioadă de înseninare atît 
de lungă, dar ei pot face oficiul de ar
bitri.

„Paris Match" sub acuzare
Daniel Filipacchi, director al săptămâ

nalului francez „Paris Match", a fost a- 
cuzat de „apologie a omuciderii și a fur
tului calificat", ca urmare a publicării în
tr-un recent număr al revistei amintite 
a unui „interviu" cu un înrăit infractor 
evadat, condamnat la 20 de ani recluzi
une.

„Apărarea" formulată de Filipacchi cum 
că „interviul" în cauză constituie un „do
cument", fiind precedat de „o introduce
re, in care sînt condamnate toate catego
riile de crime": nu a convins juriul de la 
Palatul Justiției din Paris.
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